

Numero suelto, 15 céntos.

REDACCION  
ADMINISTRACION  
ARMAS, 1. 3.º  
TELEFONO 1705

# Imperio

AÑO 11 DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S. NUMERO 222

## Nuestras fuerzas ocupan al enemigo, ya quebrantadísimo, varias trincheras en el sector de Brunete

### Nuestras escuadrillas y antiaéreos siguen castigando durísimamente a la aviación marxista

### La cosecha es sagrada La victoria de hoy ha sido de nuestra aviación

"La cosecha es sagrada", lo han dicho en todo tiempo los políticos que más hacían por destruirla y por llevar la ruina al campo.

Los que toleran el incendio de mieses y fincas, los que consentían que se destruyesen los aperos y máquinas de labranza y se abandonase el ganado de labor, los que con unas bases de trabajo absurdas hacían imposible todo rendimiento normal al esfuerzo del campesino, se hinchaban la boca con la frase de seguro efecto que colocaban en los discursos de las Cortes y en los mítines; "La cosecha es sagrada, la cosecha es sagrada".

Bien, eso lo sabíamos todos. Pero hacía falta una cosa sencilla, que lo fuese. De eso no se ocupaba nadie. Ahora, por fortuna, las cosas han cambiado y las espigas y los frutos empiezan a ser sagrados, sin la necesidad de las insinceras consignas todo el mundo trabaja, y lo que se produce halla guardianes y valedores no sólo en los agentes de la autoridad sino en el patriotismo alerta del pueblo.

Pero hace falta algo más que nuestro convencimiento de la necesidad de amparar a la cosecha. Hace falta, en las horas anormales que vivimos, en que una gran parte de la población varonil de España está a la mano, en los frentes de guerra, organizar el trabajo del campo inteligentemente para que las labores no se resentan de la falta de brazos.

Ni una sola espiga, ni un solo fruto deben quedar sin recoger en las tierras labradas. Las autoridades han de ocuparse de esta trascendental misión movilizando todos los elementos que tengan a mano. Y el apoyo del pueblo ha de prestarse sin tasa y entusiásticamente.

Ya sabemos que en una localidad del norte de España, muy visitada en esta época por la dulzura de su clima, la colonia veraniega se ha ofrecido para colaborar con los peceros en las faenas de la recolección. Es un ejemplo admirable que pone de relieve hasta qué punto las viejas virtudes, que parecían muertas, han revivido en la España nacional. Este ejemplo debe tener imitadores en todos los lugares.

Quien ayuda a las faenas agrícolas sustituyendo a los labradores que se batan y mueren, presta un precioso servicio a la Patria. También su trabajo serviría como el de los combatientes para ganar la guerra.

### El enemigo está quebrantadísimo

Avila, 13.—La jornada de hoy ha estado enteramente consagrada a nuestra aviación, pero de esto hablaremos después más extensamente.

Después de una semana, los rojos han continuado sus desesperados ataques contra nuestras posiciones, siendo todos ellos energicamente rechazados. Frente a las líneas nacionales hay gran cantidad de bajas que no han podido ser retiradas. No se dieron por satisfechos los rojos y atacaron también a las posiciones del sector oriental, donde no sólo fueron energicamente rechazados, sino que también hoy se ocuparon importantes posiciones. Nuestros muchachos se encontraron con un grandísimo número de cadáveres que los rojos abandonaban en su desordenado retroceso.

Se hallan completamente quebrantados porque no esperaban de nuestras posiciones una respuesta tan eficaz como la que han recibido, especialmente por las de la carretera de Extremadura.

Han visto que toda la preparación hecha durante largo tiempo, reuniendo gran cantidad de material y hombres, no ha servido más que para ser desbaratado en cuanto han salido de sus trincheras. Esta es la más sangrienta derrota que el enemigo ha sufrido; los milicianos que han desertado de los rojos, vienen a confirmar el tremendo descalabro y el grandísimo número de bajas sufridas por los rojos en los últimos combates. La situación que se ha creado es tan crítica, que la resistencia roja por estos frentes no ha de durar mucho tiempo. Estos eva-

### El aniversario del asesinato de Calvo Sotelo en Salamanca

#### El pueblo salmantino ha tributado un sentido homenaje al ilustre tribuno

Salamanca.—Se han celebrado hoy varios actos organizados por el Ayuntamiento en honor del ilustre patricio don José Calvo Sotelo.

El principal de ellos fué de una misa solemne en la catedral, cuyas amplias naves se llenaron de público devoto. En el presbiterio, la bandera española. Presidieron la representación del jefe del Estado, el gobernador militar general García Álvarez, y por el clero español el obispo de Salamanca.

Con ellos el Municipio, el cuerpo diplomático y consular y otras notables representaciones. El túmulo, en el centro de la catedral escoltado por números de la Milicia nacional, y a los pies del mismo una monumental corona de flores naturales. La oración fúnebre estuvo a cargo del jesuita Padre Peiró, diciendo que la sangre de Calvo Sotelo fué la llamada a la vida a la España de siempre.

Habla de rebeldía contra los expoliadores de la Patria, y dice que este glorioso levantamiento es la suma y compendio de la tradición española. Calvo Sotelo fué patriota y mártir.

Traza magistralmente su retrato.

"IMPERIO"

El diario mejor informado

didos también afirman el estado de ánimo y decaimiento de moral que está sufriendo el ejército marxista.

El mayor descalabro de hoy para los rojos ha sido, como hemos dicho antes, para sus ya desdichadas escuadrillas de aviación. Estas sólo han conseguido hacer algunas incursiones por los sitios donde el peligro estaba más lejos de alcanzarles. Una escuadrilla que intentó bombardear nuestras posiciones, fué contestada rápidamente por nuestras baterías antiaéreas, que lograron abatir dos aparatos. Uno de los tripulantes que se arrojó en paracaídas, fué hecho prisionero.

En la sierra también ha habido actividad aérea. Los aparatos rojos intentaron bombardear nuestras líneas sobre las cuales arrojaron algunas bombas, pero descubiertos inmediatamente por nuestros cazas, se lanzaron sobre ellos, logrando derribar a cinco de los aviones. Uno de ellos cayó en las proximidades de Navalagamena, y de los cuatro restantes, no se tienen noticias exactas de los lugares en que cayeron.

Otro avión rojo también fué derribado cuando nuestros cazas efectuaban vuelos de reconocimiento, lanzándose el aviador del aparato con el paracaídas y cayendo éste en las proximidades de San Martín de Valdeiglesias. LOGOS.

### Han sido rechazados varios ataques del enemigo a nuestras posiciones

Frente de Madrid.—Ha continuado la ofensiva roja en el día de hoy. Han atacado hacia Villanueva del Pardillo, siendo los dos ataques rechazados, brillantemente rechazados. Durante estos últimos días de ofensiva, el enemigo ha tenido seis mil muertos; calculándose el número de heridos en dieciséis mil.

### Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 13 de Julio de 1937.

#### Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—Un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Castro Alé, fué desbaratado antes de iniciarse.

Frentes de Asturias, León y Santander.—Sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado dieciocho milicianos con armamento.

#### Ejército del Centro

Frente de Madrid.—En el día de hoy el enemigo, quebrantadísimo con el fracaso de su ofensiva, ha disminuído la presión, ocupándose en algunas trincheras, de donde fué desalojado, habiéndosele gran número de bajas.

Frente de Aragón.—En el frente de Aragón, sector de Albaracín, han sido cogidas varias posiciones enemigas, infligiéndole un duro castigo.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedades dignas de mención.

#### Ejército del Sur

Tiroteos en algunos sectores, habiéndose pasado diez soldados con armamento.

#### Actividad de la aviación

Nuestra aviación y elementos antiaéreos han abatido ocho aviones enemigos, recogiendo algunos tripulantes, todos ellos rusos y uno americano.

El número de aviones derribados en los días de combates aéreos sobre Brunete, alcanza la cifra de cincuenta y siete comprobados y doce probables, habiendo perdido nosotros cinco aviones en el mismo tiempo.

Salamanca 13 de Julio de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### Dec araciones del Generalísimo a un periodista alemán

## La amistad hispano-alemana servirá a la paz europea

Berlín.—El Generalísimo Franco ha hecho unas declaraciones a un representante de la revista alemana ilustrada "Leipziger Illustrierte Zerte Zeitung". Ha manifestado que el objeto de los nacionalistas en la lucha que pretenden es la liberación del pueblo español de las influencias del marxismo y comunismo internacionales. La conservación de todas las grandes obras creadas por la acción española en el transcurso de su gloriosa historia de carácter intelectual, moral, religiosa y artística, así como el renacimiento del pueblo español de una España unida, libre y fuerte.

El objetivo más inmediato—dijo el Generalísimo—es el de dar fin a la guerra. De modo que, a pesar de la ayuda prestada a los rojos españoles, el Generalísimo no duda ni un momento del éxito final e inmediato de la causa nacional de España.

Continuó diciendo que está convencido de que la labor con la que ha de enfrentar el Gobierno español al terminar la guerra, es por lo menos tan grande y difícil como la labor militar.

Declaró también que quería expresar su esperanza de que la amistad germano-española quede profundamente arraigada en ambas naciones en el porvenir y que tal amistad, así como los intercambios cultural y económicos entre ambos países, tendrán un valor decisivo, no solamente para España y Alemania, sino también para el mantenimiento de consolidación de la paz europea.

### Visado por la Censura

#### Desórdenes en Francia

## Una banda de comunistas ataca a un grupo de miembros del partido popular francés

Sèvres.—Con motivo de haber organizado el partido popular francés una reunión privada en el salón Cinema de Sévres, se reunieron en el buen número de miembros para escuchar a los oradores. Esta reunión produjo gran disgusto entre los elementos extremistas de la ciudad que inmediatamente se reunieron y apostados en los alrededores del edificio. A la salida de la conferencia, más de cuatrocientos comunistas, la emprendieron a golpes y haciendo también varios disparos sobre los que salían de la reunión. La fuerza pública fué impotente para impedir los desmanes comunistas. Resultaron tres heridos.

# LA VIDA EN LA CAPITAL



MARTES

## Un funeral y un desfile

Estas son las notas de hoy: un funeral y un desfile.

Un funeral con el recuerdo del ilustre Calvo Sotelo, caído como tantos camaradas nuestros, con la esperanza de un resurgir aún no iniciado entonces. Muerto con la sed aún de la España Nueva que no pudo ver.

El presagio de una España mejor cegaba con su proximidad las almas visionarias y como Sampolx y como Matías Montero, y tantos falangistas que cayeron en las calles de Madrid, en el ambiente hosco, en la atmósfera de incompreensión, cuando era delito gritar ¡ARRIBA ESPAÑA!, cayó también Calvo Sotelo.

Su muerte en el ambiente doloroso de entonces, sólo podía provocar la carcajada sarcástica, mezcla de odio y de miedo de los amigos, de los cobardes y de los indiferentes.

La sangre de Calvo Sotelo, como la de nuestros camaradas, rombió de sangre en el asfalto gris, en la proclama purpúrea, más bien manifiesto de lo que ya iba a llegar, de la voz decisiva del Caudillo, que días después, seguido de sus más fieles iniciaba el glorioso Movimiento, hoy ya próximo al triunfo total en las armas, y desde luego que triunfante del todo en los espíritus y que es la expresión viva del grito que entonces dió José Antonio a sus mejores, y hoy todos repetimos con el ánimo tenso y la fe en el Caudillo: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Un desfile también, que es la expresión de lo que antes tampoco

se podía hacer, y escasamente era sentido.

Y hoy tienen la emoción de la serenidad y de la confianza.

La música interpretaba la canción falangista, que cantada por muchos de los que desfilaron; la canción falangista que traía recuerdos del polvo y la fatiga de la trinchera, arma al brazo en la noche de estrellas, descoloridas las camisas y terrosos los torsos quemados por el sol. De pronto la sirena brama con su furia acostumbrada, rompiendo el viento y doliente blandir de las campanas, y no da tiempo a escuchar los motores de los pajarracos rojos, porque inmediatamente surgen las baterías llenando el espacio de dardos blancos.

Ni uno solo de los que van formados se mueve. Y los que presencian el desfile se recogen bajo los dinteles de los portales cercanos, para esquivar la caída de la metralla de nuestros antiaéreos. Desde allí siguen aplaudiendo y el desfile continúa.

Cesa enseguida la batería y la sirena, y todo continúa sin haberse interrumpido.

Los pajarracos rojos no han debido entrar, si se han aproximado huyeron, pero cabe una duda en el motivo exacto de su huida, aunque lo más probable es que este fuera doble: el miedo a nuestras baterías y la vergüenza que les debió producir ver a un pueblo que aplaudía impasible a sus Milicias y a éstas seguir desafiando sin darles importancia, en su desprecio olímpico.

## Los funerales de hoy en la Catedral por el alma de don José Calvo Sotelo

### El Padre Pujol pronunció la oración fúnebre

Organizado por F. E. T. y de las Jons han tenido lugar, en la S. I. Catedral, los funerales por el alma del ilustre tribuno D. José Calvo Sotelo, mártir por España antes de la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional.

Asistieron al acto todas las autoridades militares y civiles de la ciudad y de la provincia. Los Delegados provincial y local y todas las Secciones de F. E. T. y de las Jons.

Al severo tórumo levantado en el centro del cruceo daban escolta la Escuadra de Gastos de F. E. T. y de las Jons.

Numerosas representaciones de los Centros docentes y oficiales acompañaban a las autoridades en el presbiterio. Próxima al tórumo formaban algunas Falanges, de Prmera Línea y de Flechas, y el resto del Templo lo llenaba el numeroso público asistente.

La Capilla de la S. I. Catedral acompañó el funeral con selectos de música fúnebre, entonando a la terminación un responso de Perosi.

Tuvo la oración fúnebre el reverendo Padre Pujol S. J. Con emocionadas palabras, el R. P. Jesuíta recordó pasajes de la vida del ilustre español, en que tuvieron honda palpación los sentimientos patrióticos.

Hizo después la apología de la vida de D. José Calvo Sotelo, para terminar con acertadas consideraciones sobre la vida y la meditación de San Ignacio.

Terminado el religioso acto, tuvo lugar un brillante desfile de las Fuerzas de Falange y Flechas, que concurrieron al acto.

Merece destacarse por el buen éxito conseguido la cooperación y primera actuación de la Ban-

da de Música de Falange de Toledo. Lo mismo durante la ceremonia que en el desfile por las calles principales de la ciudad.

Entre aplausos, las Fuerzas de Falange, con su Banda de Música, formaron en la Plaza de Zocodover, delante del Centro de F. E. T. y de las Jons, donde solemnemente fueron interpretados y escuchados con religioso silencio por los presentes, brazo en alto, los Himnos Jalifano, Requeté, de Falange y Nacional.

Por último, todos los congregados desfilaron nuevamente, disolviéndose después.

Durante los desfiles, la nueva Banda de Falange interpretó la canción falangista "Falangista soy", acogida con singular simpatía por el numeroso público que presenciaba el paso de nuestras Milicias.

**RESTAURANT**  
**Royalty**  
Comidas típicas  
Barrio Rey, 1 - TOLEDO

**Anuncio**  
Callista manicuro, masajista de belleza, con muchos años de práctica en Madrid  
Se ofrece para servir a domicilio  
DIRIJANSE a  
Cristo de la Luz, 18.-TOLEDO

## GOBIERNO CIVIL

### LA IMPORTANTE CANTIDAD OBTENIDA POR LA TABACALERA PARA EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTES

El gobernador civil dió cuenta a los informadores de la cantidad recaudada por el impuesto pro combatientes, por la representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos de Toledo y sus subalternas, durante el pasado mes de junio y que alcanza la suma de 98.521,05 pesetas, según detalle que nos entregó y que es como sigue:

Capital, 22.000 pesetas; Almorox, 2.055,11 pesetas; Illéscas, pesetas 11.278,65; Puebla de Montalbán, 2.888,25; Puente del Arzobispo, 2.000; Talavera de la Reina, 16.160,05; Torrijos, pesetas 4.000; Navalcarnero, pesetas 9.428,80; y Getafe, pesetas 28.710,30.

### UN IMPORTANTE DONATIVO

Esta mañana visitó al señor Cirujano don Julio Domínguez, quien le hizo entrega de 1.250 pesetas, para distribuir las, mil para la suscripción nacional; doscientas para la Marina de Guerra y cincuenta para el homenaje a la Legión.

Recordamos que el señor Domínguez, conocidísimo en Toledo, se hallaba en zona recientemente liberada por nuestras tropas, siendo su domicilio de Toledo totalmente saqueado por los rojos, por lo que su donativo es mayormente digno de elogio. Deseamos que esta clase de sacrificios sean repetidos con frecuencia, por el magnífico espíritu patriótico que supone.

### PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Relación detallada de las camas que van donadas hasta el día de la fecha en cada una de las provincias liberadas.

Extranjero, 29 camas; Alava, 61; Avila, 205; Badajoz, 160; Baleares, 54; Cáceres, 52; Cádiz, 5; Ceuta, 2; Coruña, 1; Córdoba, 203; Granada, 158; Huelva, 50; León, 100; Logroño, 44; Málaga, 43; Melilla, 6; Orense, 2; Palencia, 258; Pamplona, 6; Pontevedra, 2; Salamanca, 4; San Sebastián, 15; Segovia, 20; Toledo, 164; Valladolid, 153; Vigo, 4; Zamora, 3; Zaragoza, 4 camas.  
Total, 1.833 camas.

### MULTAS OPORTUNAS

Han sido impuestas dos multas de 500 pesetas cada una a dos vecinos de Torre de Esteban Hambrán por propalar alarmas infundadas.

Una vez aplaudimos la labor de las autoridades en este sentido.

## Cartelera

### Cine Imperio

HOY, 5'30 y 7'30, HOY

Ya llegó MARTA EGGERTH en

## Te quiero, ANITA

¡Lo más gracioso y divertido!

En breve:

### El misterio del

cuarto amarillo

¡LO MAS SENSACIONAL!

## Edicto de Quintas

Don Fernando Aguirre Martínez, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.

### HAGO SABER:

Que en cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, todos los reclutas para el reemplazo de 1938 que hayan nacido en el cuarto trimestre del año correspondiente (1917), quedan obligados a efectuar su presentación del 16 al 22 del mes actual, en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, donde serán alistados para su inmediata concentración en la Caja de Reclutas de Toledo, núm. 3.

También harán su presentación en la citada Caja, y en igual período de tiempo que los anteriores, todos los reclutas pertenecientes al Cupo de Instrucción del reemplazo de 1930 y que hubieren nacido en el segundo y primer trimestre del año correspondiente, o sea el 1900, previniendo a todos los comprendidos en este Edicto que el que así no lo haga será considerado prófugo y castigado con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Toledo, 12 de julio de 1937. Fernando Aguirre.

### PARA TI

## Madrinas de guerra

La correspondencia para esta Sección se dirigirá a las siguientes señas. Director de IMPERIO, "Madrinas de guerra". Y se ruega a cuantos soliciten ser incluidos en ella indiquen claramente la unidad a que pertenecen con todo detalle.

### Solicitan madrina de guerra:

Los guardias Civiles Vicente Solís Alvarada, Reyes Alegre Preciado y Trinitario Sánchez Pérez, de la Tercera Compañía de la Guardia Civil.

Bautista Nuevo Jiménez, de la Sexta Bandera de Castilla, primera Centuria.

Jesús Aregano y Francisco Serrano, de la Tercera Bandera de Castilla, primera Centuria, primera Falange, escuadra del fusil-ametrallador.

Jefe de Falange Carlos Corrasco; Sargento, Francisco Sánchez Ramos; cabo, Valeriano García Sánchez; falangista Apolonio Raso, Celedonio Cuestas, Santos Díaz, Julián Gutiérrez, Amador Sánchez Valverde y el cabo Clemente Fernández. Todos ellos pertenecientes a la Sexta Bandera de Castilla, tercera Centuria.

Los camaradas Ángel Muñoz Varela, Antonio García, Pedro Poto, Tomás Mariscal, Blas Agudo, Eusebio Rubio, Mariano Pérez Hita, Juan Muñoz y Jesús Sánchez. El cabo Antonio Molina. Todos ellos de la Sexta Bandera de Castilla, tercera Centuria.

Desean Madrinas de Guerra los falangistas Jesús Rodríguez Santander, Manuel Lati Muñoz, José Jiménez González, Augusto Ferrer y Jesús Romero Rodríguez, pertenecientes a la Bandera de Marruecos, Primera Centuria.

El falangista Ángel Sánchez Torres, de la Cuarta Bandera de Castilla, Cuarta Centuria, enlace del Alférez Comandante de la misma Centuria.

El Sargento Carlos Herrera Díaz, de la Segunda Bandera de Falange de Tenerife, Tercera Sección, Primer Pelotón.

Legionario Rafael Ribas Cardona, de la Novena Bandera, 35 Compañía de la Legión.

Jefe de Falange, Fulgencio Díaz; Sargento de Falange Rogelio Gutiérrez; cabo de Falange Abundio López y los falangistas Federico Iglesia, Justo Figueroa, Emiliano Poza, Felipe Villalva, Bernardo Carretero, Bautista Ce-

## Los «Flechas» disipan el pánico que infunde la aviación enemiga, en las poblaciones de retaguardia

También los Flechas tienen su misión importante que cumplir. Quiero referirme a la actuación de un subicte de Bandera de la Legión de Flechas, de Navalcarnero.

No ha sido suficiente para infundir el pánico a nuestro Flecha, el que la aviación roja, con sus cobardes bombardeos haya asesinado a doce Flechas de dicha población.

Cuando oyó el toque que indica la aparición de la aviación enemiga, yo le he visto ponerse al lado de su madre para calmarla de la consiguiente alarma; y después de dejarla en un refugio volver en busca de su hermaan, al mismo tiempo que consiguió contener la avalancha de hombres y mujeres que se agolpaban por ganar la cueva.

¡Bravo, camarada! No dejes de demostrar tu serenidad a los que, a más de ser hombres, tienen la misión de sobreponerse a todas las alarmas.

Aquellos que no supisteis hacerlo, tomad ejemplo de un Flecha.

Flechas de toda España: imitad a nuestro camarada y demostrad, como él, un elevado espíritu de Nacional-Sindicalismo.

Familias pudientes: dar albergue en vuestras casas y cuanto os sea posible, como lo hace la familia de nuestro Flecha, a todos los que a las trincheras van o de ellas vuelven. Ayudadnos a edificar la España Una, Grande y Libre, procurando que vuestros hijos imiten a nuestro repetido Flecha de hoy y Nacional-Sindicalista del mañana.

Y ahora, por el Imperio hacia Dios, única consigna de nuestras Legiones de Flechas, gritad todos con vuestras voces infantiles el campo enemigo, donde nuestros futuros camaradas Flechas os esperan y a los que muy pronto abrazaréis ¡ARRIBA ESPAÑA!

badera y los enlaces Manuel Resino, Emilio Resino y Juan Antonio Gómez. Todos ellos de la Cuarta Bandera de Castilla, Tercera Centuria.

Antonio Bautista, escribiente de la Segunda Centuria de la Cuarta Bandera de Castilla.

José Fernández, de la Sexta Bandera de Castilla, Centuria de Ametralladoras, Primera Sección.

Camaradas Ladislao Paredes, Timoteo de la Fuente, Antonio del Pozo, Teófilo Martín, Ciriaco García, Máximo de la Fuente, Fortunato de la Torre, todos ellos pertenecientes a la Centuria de Transfusión.

## Continúan los obsequios a nuestros observadores de antiaereonáutica y a los servidores de las baterías antiaéreas

Ayer fueron nuevamente obsequiados con unas botellas de licor los observadores de antiaereonáutica y los servidores de las baterías antiaéreas.

Por propia voluntad de los donantes omitimos su nombre, pero son tantos, según sabemos a última hora, que en breve facilitaremos una relación de ellos.

Como ya hemos manifestado en otras ocasiones, vemos con la satisfacción con que es de suponer, estos simpáticos obsequios, siempre mejor que abrir suscripciones que podrían restar interés a las numerosas ya abiertas con fines patrióticos.

Como nuestros lectores van pudiendo apreciar, los industriales y los particulares de Toledo, van correspondiendo al magnífico comportamiento de nuestros observadores y artilleros antiaéreos,

## ACTIVIDAD DE LA ESPAÑA LIBERADA

## La gran Revista técnica nacional "Metalurgia y Electricidad"

Este mes comenzará su publicación esta importantísima revista técnica, que se pone al servicio de las actividades metalúrgicas y eléctricas en el territorio de la España liberada. La apoyan los más destacados organismos técnicos y patronales. Las oficinas centrales están en Valladolid, aunque el campo de acción de "Metalurgia y Electricidad" sea todo el territorio reconquistado a la barbarie roja.

Por su presentación, por la importancia de los problemas a tratar, por la altura de sus colaboradores, por su extraordinaria difusión en todo el país, "Metalurgia y Electricidad", viene a llenar un vacío en la España liberada, siendo hoy la mejor publicación técnica.

Los falangistas Antonio Prieto Sáenz, Jefe de la Sección de morteros; los enlaces Teodoro Pulido y Lorenzo Rodríguez; los camaradas Demetrio Alfonso, Antonio Gutiérrez, Fulgencio Díaz, Luis Bautista Farandola, Simón de Paz, Vicente de Paz (Sargento), Joaquín Basilio, Samuel Bonilla, Marcial Luna y Mariano Pinilla. Todos ellos pertenecientes a la Tercera Bandera de Castilla, Cuarta Centuria.

Leonardo Casero, Luis Polo, Cirilo Pérez y Juan Muñoz, falangistas de F. T. y de las Jons de Cáceres, Centuria del alférez Torrecilla.

## Notas de sociedad

Ha sido nombrado jefe del Centro de Telégrafos de Toledo don José Huet Palomar, por el inspector general de Telégrafos de Burgos. En breve tomará posesión dicho señor de su cargo.

Destacado falangista de Málaga, el señor Huet ha soportado la dominación roja en aquella ciudad, y una vez liberada, desempeñó fielmente su cargo en aquella ciudad.

Nos congratulamos de que dicho señor haya sido nombrado para este cargo, y le deseamos una grata estancia en nuestra ciudad y los mejores éxitos en el desempeño de su nuevo cargo.

y es de esperar que se repitan con igual frecuencia.

La seguridad y la confianza con que los toledanos ven ya pasar, sin dar importancia, a los aparatos rojos, merced al cuidado y a la precisión de aquéllos, bien merece la pena de estos pequeños obsequios.

**Marino Domínguez Pinilla**  
Grandes surtidos en Tejedos, Lanería y Camisería.  
Últimas novedades en Crespones lisos y estampados.  
Única Casa en labores de Lagartera  
Comercio, 21, TOLEDO

Visado por la censura

# Al Oeste de Brunete han sido mejoradas y avanzadas nuestras posiciones

El número de muertos causados al enemigo en estos tres últimos días se eleva a seis mil

COMO SE VIVE EN SANTANDER

## El bello "Balcón de Castilla" bajo el terror rojo

Trescientas veinte personas asesinadas en masa con pistolas ametralladoras

Mataron al buzo del puerto para que no revelara los centenares de cadáveres ocultos en el mar

Ha llegado recientemente a Zaragoza, liberado de la España roja, don Romualdo de Toledo. Le sorprendió el movimiento salvador de España en Cestona, y por azares diversos, propios de aquellos agitados días, fué a dar en Santander, donde ha permanecido cinco meses y medio. Por tratarse de tan distinguida personalidad y por referirse a la vida en Santander, punto que atrae la atención general por motivos notorios, damos algunos de los párrafos de la conversación que el señor Toledo ha sostenido con el redactor de "El Noticiero", de la capital aragonesa.

"Al constituirse el gobierno de Largo Caballero—ha dicho el señor Toledo—fué nombrado Gobernador Civil de Santander un antiguo camarero, Juan Ruiz Olazarán. Bajo su mando se llevó a cabo la destrucción y cierre de todos los colegios católicos, templos e iglesias.

Se prohibió el culto externo y se persiguió implacablemente el interno. Ha habido familias que han pagado con su vida el haber rezado el rosario en su casa.

Toda la persecución acusaba una cabeza directora. Y una fuerza secreta que la orientaba. Así se explica cómo, después del cierre y supresión del culto, se procedió a la destrucción de las imágenes. Y los rojos perseguían con odio satánico con preferencia a las efigies del Sagrado Corazón y de la Virgen María.

Una de éstas fué derribada en la Residencia de Jesuitas y arrastrada por las calles en medio del alborozo de la chusma.

Todo lo de valor fué robado. Custodias, candelabros y otros objetos fueron saqueados en todos los templos de la Diócesis para exportarlos al extranjero en barcos como el "Cristóbal Colón".

En Santander se cometieron muchos asesinatos. Su número se calcula hasta enero en dos mil. Como detalle significativo señalaré que no quedaban en la ciudad más de media docena de sacerdotes vivos.

Y el buzo del puerto hubo de descender al fondo, volviendo horrorizado, porque entre el barro viscoso pudo comprobar la existencia de más de

trescientos cadáveres. Visión dantesca que le costó la vida, porque a la C. N. T. le interesaba que no lo contara a nadie.

Los asesinatos en masa se verificaron en el barco-prisión en la tarde del 27 de diciembre. Con pistolas ametralladoras fueron ejecutadas trescientas veinte personas de derechas.

Allí cayeron Higinio Villegas, ex alcalde; Julio Martín, capitán de artillería; tres párrocos de la Diócesis; dos hijos del señor López Dóriga y otros muchos significados españoles. Los ayes y lamentos se percibían desde las inmediaciones del barco. Matanza horrible que empezó a las cinco de la tarde y concluyó a las diez de la noche.

Aquel mismo día se asesinó en los pisos. Así murió hasta parte de la familia Romero-Raizabal, en el muelle. Los criminales fueron en busca del secretario de Falange Española. No lo encontraron, y por eso se vengaron en su pobre mujer, cuyo cadáver fué arrastrado al día siguiente en el paseo del Alta, ante las lágrimas de sus cinco hijos.

Otros actos de terror llevaron al pánico a Bruno Alonso, hasta el extremo de que se hizo rodear de milicias el edificio de la Comisaría de Guerra. Y no salió de su despacho más que para tomar el avión que le llevó hasta el cargo de jefe de la flota republicana, con que le había favorecido Indalecio Prieto.

Las milicias montañesas, en los primeros meses del movimiento, estaban organizadas caóticamente, de modo que causaba hilaridad.

Carecían de uniforme. No tenían armamento. Ni había servicios auxiliares. La sanidad estaba completamente desorganizada. El primer regimiento organizado se llamó "Malumbres", en recuerdo del periodista de izquierdas muerto el año pasado.

Estas tropas desfilaron por

las calles entre la mayor consternación y tristeza de los propios rojos, que comprobaron la carencia de elementos defensivos. Así continuaron aquellas milicias desarticuladas y sin armamento alguno. Hasta que en los primeros días de octubre atrató un barco de siete mil toneladas cargado de fusiles, ametralladoras y otro material bélico, procedente de un puerto mejicano.

Treinta mil fusiles fueron distribuidos inmediatamente entre las zonas de Vizcaya y Asturias. Un tren con dinamita y explosivos fué conducido por los Guardias de Asalto hasta un túnel situado en las cercanías de Bilbao. Aquello sirvió de aliento a los rojos, que empezaron a preocuparse de su organización militar.

Antes del movimiento no existía en Santander más que un regimiento mermado con unos setecientos hombres. El coronel primero dudó y después se opuso a nuestras armas. No obstante, los rojos le metieron en la cárcel, así como al coronel de la Guardia civil, que tampoco fué leal a nuestra causa.

Todas las milicias de Santander, al principio, eran voluntarias. Más tarde vino la movilización decretada por Largo Caballero. Y en la fecha han llegado a llamar hasta la quinta del año veintidós.

Los mandos fueron nombrados, no con arreglo a la capacidad de los individuos, sino en relación a su fervor patriótico. Fueron ofrecidos en un principio a elementos de la Guardia civil los puestos de responsabilidad en la organización militar, pero casi ninguno aceptó. Esto fué causa del desarme y detención durante algunos días de casi todos los individuos de la Guardia General Republicana y de Seguridad.

Ultimamente, después del nombramiento de Llano de la Encomienda, como General Jefe del Ejército del Norte, las

(Continúa en la pág. 8).

## El Cónsul general de España en Berna se adhiere al Generalísimo

Berna.—Ha dimitido el Cónsul general de España, señor Bauer, adhiriéndose a la política del Gobierno del General Franco.—(U. S. P. I. S.)

### Otra maniobra de Valencia, fracasada

Londres.—Se desmiente la noticia en esta ciudad de que un buque británico haya sido hundido por un submarino en aguas españolas, ya que el vapor, al entrar en el puerto, no presentaba señal alguna del pretendido torpedeamiento. (U. S. P. I. S.)

### ¿Existe en verdad un acuerdo franco-británico en torno al control?

París.—El Ministro Delbós, ha informado en la comisión senatorial, acerca la situación internacional, indicando existe un pleno acuerdo franco-británico acerca del control en España.

### Los estudiantes de Santa Clara envían su testimonio de adhesión a la España nacional

Santa Clara (Colombia)—Los estudiantes de la Universidad, han enviado un manifiesto de adhesión a la España nacional y un especial saludo para los estudiantes.

### Frente de Madrid

## En la ofensiva roja muere el comisario político de una brigada internacional

### Se pasan a nuestras filas numerosos milicianos

Laganés.—A pesar del exceso de material de guerra acumulado por los rojos, la ofensiva roja ha fracasado.

A Oeste de Brunete se han mejorado las posiciones. La artillería y la aviación dieron comienzo a su labor desde muy temprano. Varios aviones rojos se presentaron a nuestras líneas, siendo dispersados por el fuego de los antiaéreos. Mas tarde escuadrillas nacionales se presentaban en la línea, entablando combate con los rojos; a los diez minutos había sido abatido el primer avión, cayendo hacia la carretera de Extremadura, en terreno rojo. a pocos metros de nuestras líneas, pereciendo los pilotos; tres minutos después, el segundo era seriamente averiado, estrellándose contra el suelo, cerca de Fuenlabrada.

Los rojos han seguido atrallando a pueblos indefensos: causaron varias muertes entre la población civil, más tarde se ha confirmado la caída de trece aparatos rojos.

## Detalles verídicos de la toma de Usera

Lo forjaron los mejores especialistas de la U. R. S. S., los ingenieros le dieron la vuelta por todos lados y le declararon perfecto; con ametralladoras disparando balas perforantes lo probaron y la dura coraza las resistió sin acusar siquiera el impacto.

El tanque ruso, en compañía de toda una serie gemela fué embarcado en Odesa, atravesó los Dardanelos y llegó a Valencia entre todas las complicidades internacionales.

Y el seis de julio atacaba al barrio de Usera, donde había unas compañías de soldados españoles. Unos hombres que antes de la guerra no pensaron nunca en luchar; iban abriendo surcos en la seca tierra de Castilla o subidos en las ancas de un borriquillo, dando una nota típica a las carreteras españolas para deleite de tur-

ristas extranjeros. Pero estos turistas estaban lejos de sospechar cuando le columbraban, que estaban cruzando junto al Cid montado en Babieca, pues esa ha sido una de las ventajas de esta bendita guerra, el que los españoles nos diésemos cuenta de quiénes éramos y de que cobrase relieve en los campos de batalla la categoría humana del simple hombre del pueblo español.

Eran, pues, varias compañías de este tipo de hombres los que la semana pasada aguantaron la embestida de los tanques rusos, y el tanque forjado con mimo, probado a conciencia, se adentró en las calles del barrio Carabanchelero, en donde se encontró de manos a boca, con el "Malhuele". Este caballero es uno de los rancheros del Batallón que defienden el barrio.

El "Malhuele" y el monstruo se miraron como dos gallos de pelea, y tomada la misma decisión comenzaron a librar combate. El tanque abrió fuego contra el hombre, que soltando un saco de arroz que llevaba, se metió en un portal del que salió a poco cargado de bombas de mano y con una botella de gasolina; el tanque no se daría cuenta, pero el que iba dentro, que conocía el extraordinario aparato que han inventado los españoles para combatir al tanque y que consiste en "un tío" con ochenta céntimos de gasolina, puso en marcha el tanque y emprendió la carrera por el dédalo de calles de la barriada, perseguido por el "Malhuele" y su botella que corría desafiándolo.

El tanque disparó repetidas veces contra el ranchero, pero éste encontraba siempre la esquina o la abertura precisa para escurir el bulto, y cuando el aparato volvía a emprender la marcha, surgía por detrás el cocinero pegando gritos botella en mano.

Por fin, en una revuelta, el "Malhuele" consiguió estrellar su botella en la torreta, y después, loco de gozo, comenzó a tirar las bombas.

Pero, ¡desgracia! No era gasolina aquel líquido, era algo como agua de azahar empleada en el thé de los moros, y por ello su poder ofensivo resultaba nulo. Esta mala pasada del destino irritó al ranchero de tal suerte, que sin importarle la capacidad ofensiva del enemigo comenzó a arrojarle todo su cargamento de bombas, hasta que una estalló en la mirilla, y el tanque, prez y orgullo de la U. R. S. S., quedó inmóvil, mudo, muerto, ya que en las pruebas de resistencia no habían efectuado la de ponerle frente a un mozo como el "Malhuele".

Edgar NEVILLE

### Anunciate en IMPERIO

### Frente de Madrid

## En la ofensiva roja muere el comisario político de una brigada internacional

### Se pasan a nuestras filas numerosos milicianos

En el sector de Brunete se pasaron a nuestras filas varios milicianos de la Brigada Internacional, todos coinciden en que las pérdidas rojas son elevadísimas.

## En el frente de Madrid muere Viveski, comisario político

Frente de Madrid.—Esta mañana Unión Radio, radiaba la noticia de la muerte de un comisario político, jefe de uno de los batallones rojos que han atacado en el frente de Madrid, llamado Viveski, dijo que ésta ocurrió cuando se retiraba a otras posiciones más estratégicas ordenadas por el mando.

## Los buques ingleses son avisados de nuevo para que no naveguen por aguas españolas

Londres.—El Ministro de Marina, ha recordado la prohibición de la entrada de buques británicos en las aguas territoriales españolas, habiendo confirmado la detención del buque inglés "Cordonia", y su obligado cambio de ruta para Bayona.

# Puntos iniciales de Falange Española Bases de la Nueva España

**6** ESTADO, INDIVIDUO, LIBERTAD.—Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad patria. Todos los españoles participarán en él a través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias; sufragio inorgánico, representación, por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.

# nuestra antena DE ESPAÑA

## Han sido mejoradas las posiciones nacionales en el frente de Santander

### EN LAS INMEDIACIONES DE ALCORCÓN SON DERRIBADOS DOS APARATOS ENEMIGOS, HACIENDO PRISIONEROS A SUS TRIPULANTES

#### Los rojos son vivamente castigados en Santa Orosia y Alcubierre

#### Un polvorín marxista instalado en Ocera fué volado por nuestra aviación

Zaragoza.—Las brigadas bolchevistas catalanas, con sus refuerzos internacionales, han sufrido un nuevo y duro ataque en el frente de Aragón. Al amanecer, los rojos realizaron una agresión en la sierra de Alcubierre, donde nuestras tropas les rechazaron con graves quebrantos, teniéndose que retirar el enemigo con bajas vistas. En el sector de Campo Oliva

se localizó un reconocimiento ofensivo del enemigo contra nuestras posiciones allí situadas. Salieron algunas unidades nacionales que sorprendieron al enemigo atacándole de flanco, rechazándole y haciendo algunos muertos y cogiéndole varios prisioneros. En el sector de Sabiñánigo, el ataque más fuerte fué a la altura de Santa Orosia, que es la más importante de este frente. La de

rota roja fué muy dura, ya que el fuego de nuestras armas automáticas diezmaron las formaciones rojas. En el aire hubo también actividad por nuestras escuadrillas, que bombardearon por dos veces la zona de Ocera Bonaguillo y Farnete, y cayendo algunas bombas sobre un polvorín instalado en Ocera, que a los pocos minutos voló.

#### En los frentes del Norte

De las agresiones que se dirigieron contra nuestras líneas, las más fuertes ocurrieron en los sectores del Norte, donde había fuertes concentraciones que preveía una larga preparación artillera. Comenzaron a cargar en Alamedilla hasta el puente llamado de las Monjas, para cortar las comunicaciones que ligan Granada con su frente Norte. Efectivamente, después del heroico batallar de nuestros hombres, hubo necesidad de replegar dos pequeñas guarniciones a posiciones más fuertes, ya que las avanzadillas habían sufrido mucho con el fuego de la artillería roja. Llegaron los rojos a la carretera, donde colocaron varias cargas de dinamita para que al rasar nuestros camiones volaran. No llegó a ocurrir porque nuestras columnas de refuerzos desbrozaron su camino de tales artefactos impidiendo el criminal atentado.

Visado por la Censura

#### En Gibraltar se aprecia notablemente la diferencia de organización entre la España nacional y la España roja

#### Los comerciantes y la población no admiten el papel moneda emitido por el gobierno de Valencia

Gibraltar.—Reina una gran inquietud en Gibraltar, donde todo el aprovisionamiento procede de los territorios controlados por los nacionales. Pues mientras en la España nacional los precios de las mercancías son casi análogos a los anteriores al movimiento, los productores españoles exigen precios mucho más elevados para las mercancías enviadas a Gibraltar. La situación se complica todavía más con el hecho de que ninguna base sólida existe para establecer el valor exacto de los billetes de Banco emitidos por el Gobierno de Valencia, en relación con la libra esterlina. En los momentos actuales los billetes rojos son rechazados por la gran mayoría de los comerciantes de Gibraltar.

Servicio de Bar y Comidas

Nueva, 8 TOLEDO

#### Es alarmante la carestía en Barcelona

Londres.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que en la capital catalana la carestía de artículos alimenticios se hace por momentos más alarmante. Se ha disminuido el racionamiento de pan, que antes era de 300 gramos cuatro días a la semana. Se vende el pan a 1,25 el kilo y es de pésima calidad. Últimamente había abundancia de patatas y se vendían a 1,75 el kilo porque en gran parte de la cosecha ha sido importada de Inglaterra. El aceite de oliva se vende a 4,50 y a 5 pesetas el litro. Escasea la leche y la carne. Pescado casi no hay, pues los pescadores se niegan hacerse a la mar por temor a ser apresados por los barcos nacionalistas. La escasez de huevos es tal, que muchas personas se han dedicado a la cría de gallinas para poder consumir este artículo.

#### Los rojos utilizan gases

Londres.—Las autoridades nacionales españolas han hecho conocer el empleo de gases mortíferos por parte de los rojos. Estos gases fueron traídos, al parecer, de la Rusia soviética, siendo distribuidas las granadas que los contienen entre las fuerzas rojas que guarnecen los distintos frentes.

#### Barco detenido

Londres.—Comunican que dos buques de guerra nacionales, han detenido en aguas santanderinas a un buque mercante que intentaba entrar en el puerto de Santander. Parece ser que esto ha ocurrido dentro de las aguas jurisdiccionales españolas.

#### El enemigo concentra refuerzos en el frente granadino

Granada.—El enemigo parece que ha tomado ahora como blanco de sus ataques en el ejército del Sur el frente granadino. Para ello, ha concentrado nuevos refuerzos dotados de carros de asalto y de alguna artillería, al parecer dispuestos a cumplir las severas instrucciones que se les pasan desde Valencia.

#### Visado por la Censura

#### Antonio Avila Diaz

CASQUERIA Especialidad en callos y asaduras Proveedor de Falange Plaza de Abastos.—Cajón núm. 31 y 32 TOLEDO

#### Radio nacional da cuenta de que la ofensiva que se desarrolla por los rojos con el mayor aparato, son simplemente flores de un día

Estúpidamente ponen en juego todas sus posibilidades de hombres y material atacando ciegamente nuestras posiciones. Esta ofensiva de la que hace días daba cuenta el parte oficial, ha sido una nueva catástrofe para las huestes de Miaja que, a pesar de acumular veintidós batallones de brigadas internacionales y todas sus posibilidades en tanques y material, se han estrellado en la muralla infranqueable de nuestros soldados. En Brunete, en Quijorna y en Villanueva del Castillo, los marxistas han abandonado montones ingentes de cadáveres.

#### Subscríbete a IMPERIO

#### Han sido conquistadas importantes posiciones en el frente de Aragón

Frente de Aragón.—En el sector de la Sierra de Albarracín, el enemigo, que desde hace varios días venía hostilizando nuestras posiciones, ha sido duramente atacado por nuestras fuerzas, conquistándole las posiciones enemigas. Los marxistas abandonaron cincuenta muertos, tres ametralladoras, un fusil ametrallador y dos morteros. Aprovechando el desconcierto, se pasaron a nuestras filas quince milicianos catalanes con armamento.

#### Noticias del Extranjero

#### Van Zeeland da cuenta de sus gestiones cerca de Roosevelt

Bruselas.—En el Consejo de Ministros celebrado bajo la Presidencia de Van Zeeland, ha dado éste cuenta de los resultados de su viaje a América, haciendo constar la imposibilidad de una colaboración de los EE. UU. sin una regularización previa de la política europea, (U. S. P. I. S.)

#### EL PAPA RECIBE EN AUDIENCIA A 130 MATRIMONIOS

Castel Gandolfo.—El Papa ha recibido al Cardenal Pacelli, el que le ha presentado los componentes de la misión Pontificia que la representará en la solemne inauguración del Santuario dedicado a Santa Teresa. El Papa ha dirigido a todos los presentes palabras de confianza y felicitación, dándole a continuación la bendición apostólica. El Papa concedió durante esta mañana numerosas audiencias, que alcanzan a cerca de un millar de personas, entre las cuales figuran 130 matrimonios (U. S. P. I. S.).

#### EL PORVENIR DE POLONIA DEPENDE DE LA VICTORIA DE LOS NACIONALES ESPAÑOLES

Varsovia.—Acerca de la situación de España, escribe el diario polaco de mayor circulación, que todas las naciones conscientes de su propia civilización, deben desear la rápida victoria de Franco. Polonia, termina el diario, no podría permanecer indiferente a la instauración del bolchevismo en España, porque este hecho implicaría un grave atentado a la civilización latina. El porvenir de Polonia depende de la victoria de la civilización latina sobre la barbarie bolchevique. (U. S. P. I. S.)

#### La aviación nacional derriba dos aparatos enemigos

Frente de Madrid.—Varias escuadrillas marxistas intentaron bombardear las líneas nacionales del sector de Brunete y Villanueva del Pardillo. Los aparatos nacionales que en aquel momento se hallaban en el aire, se lanzaron sobre ellos, derribando a dos, que cayeron envueltos en llamas, uno en las posiciones rojas y el otro cercano a nuestras posiciones de Brunete.

Casa MANOLO Guarnicionería y artículos para viaje Especialidad en correajes militares Prado, 3 y 5.—TALAVERA DE LA REINA

Rafael Carrión Almacén de Paquetería Talavera de la Reina

#### Lotería Patriótica Sevillana

Primer premio. . . . .	60.000 pesetas	7.021	Sevilla.
Segundo » . . . . .	20.000 »	4.731	Burgos-León.
Tercer » . . . . .	10.000 »	9.178	Zafra.
Premiados con 2.000 pesetas: 1881; 8.384; 3.896.			

#### Galería de héroes

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 10 del actual, se insertan las tres órdenes siguientes de juicios contradictorios: Primero.—Terminado el juicio contradictorio ordenado con motivo de los hechos realizados por el puesto de la Guardia civil de Tocina, provincia de Sevilla, durante los días 18 al 30 de julio del pasado año, y puesto de manifiesto la heroica actuación del sargento comandante de aquél, don Lorenzo Vega Loro, repeliendo la agresión de que fué objeto por un número considerable de marxistas que intentaban apoderarse de la Casa cuartel. Resultando muerto dicho sargento, se dispuso se abra juicio contradictorio para esclarecer si la heroica actuación del mencionado sargento don Lorenzo Vega Loro le hacen acreedor a la Cruz Laureada de San Fernando. Segundo.—Se abre juicio contradictorio para esclarecer si los hechos realizados por el alférez provisional del Tercer Tabor de Regulares de Larache, número 4, don Carlos García Martínez, el día 17 de junio último, en la toma de la loma de Buenavista, en la que, no obstante estar herido, continuó en su puesto, hallando gloriosa muerte, le hacen acreedor al ingreso en el Orden Militar de San Fernando. Tercero.—También se abre juicio contradictorio para esclarecer si los hechos realizados por el comandante don Gumer-sindo Zamora García, con destino en el primer regimiento mixto de Infantería en la brigada mixta legionaria, el día 14 de junio pasado en la sierra Duadamez, le hacen acreedor a la Cruz Laureada de San Fernando. VAN ZEELAND LLEGA A LONDRES, DONDE CELEBRA VARIAS CONFERENCIAS Paris.—Ha llegado a Southampton el primer Ministro belga Van Zeeland, procedente de su viaje a los EE. UU., habiendo celebrado una conversación con el primer Ministro inglés. Van Zeeland, ha declarado a los periodistas, regresado de América con nutridos proyectos y nuevos puntos de vista acerca los asuntos internacionales, proponiéndose continuar en Londres su misión. (U. S. P. I. S.)

# EXTRANJERO nuestra antena

## Rusia emite un empréstito de cuatro millones de rublos dedicados enteramente a la guerra española

### En París ha producido viva impresión la nota del Generalísimo con motivo del derecho de beligerancia

Declaraciones de un senador norteamericano

#### El comunismo amenaza con arruinar la marina mercante americana

Washington.—El senador Royal S. Copeland, presidente de la comisión senatorial de Comercio, ha declarado que estudiaba cuidadosamente un informe sobre las actividades que amenazan arruinar la marina mercante americana.

«Es inútil construir barcos—ha declarado el senador—si nuestros marinos no quieren obedecer las leyes, y los puentes de nuestros navios han de ser el teatro de las huelgas con ocupación y de mitineras reclamando el derecho a la huelga»

#### Bruno Mussolini bate un record de velocidad en circuito cerrado

Roma.—Un aparato trimotor «Savois Marchetti-79», pilotado por el teniente coronel Biseo y por el teniente Bruno Mussolini, llevando a bordo al Mariscal motorista German Gafeta, salió para lograr el record internacional de velocidad de los 1.000 kilómetros con 2.000 kilogramos de carga comercial, que ya ostenta Italia.

El vuelo se ha verificado en circuito cerrado, habiendo efectuado el recorrido en dos horas, 21 minutos, 38 segundos, a la velocidad de 423,618 kilómetros a la hora, habiendo mejorado el record de velocidad de los 1.000 kilómetros con los 2.000 kilogramos que comprende al mismo tiempo el record de velocidad por el mismo recorrido con 1.500 kilogramos de carga comercial.

El aparato S-79, que desde fin de 1936 pertenece a las escuadras de bombardeo de aviación italiana, siendo todo ello diseñado y construido en todas sus partes, incluso los motores y los instrumentos de a bordo por industrias nacionales.

Han sido remitidas a la Federación internacional de la Aeronáutica todas las estadísticas del vuelo, para que sean registrados y ratificados el referido record. (U. S. P. I. S.)

#### Norteamérica construirá 210 cazas en dos años

Washington.—El departamento de Guerra, ha encargado a una gran fábrica la construcción de 210 aeroplanos de caza, con destino al ejército. Dicho pedido deberá ser servido en el plazo de dos años. (U. S. P. I. S.)

#### INGLATERRA Y FRANCIA GESTIONAN ADHESIONES A SU PROPUESTA

Berlín.—Según noticias, parece ser que tanto Francia como Inglaterra están efectuando presiones sobre los estados neutrales para alcanzar un voto favorable a su propuesta en el seno del Comité de la No Intervención.

Otros diarios censuran vivamente el discurso del embajador americano en Londres con motivo del banquete con que se celebró la fiesta de la Independencia americana, discursos que ha ensalzado a los denominados gobiernos democráticos, acusando a los regímenes autoritarios de preparar la guerra. (U. S. P. I. S.)

#### La prensa alemana censura la híbrida conducta británica en España

Berlín.—Los diarios alemanes hacen constar que, con referencia a la cuestión española se viene siguiendo el consabido sistema híbrido británico, en la forma cómo Inglaterra conceptúa proteger sus propios intereses, mediante una duplicidad de relaciones con Valencia y Salamanca. (U. S. P. I. S.)

#### SE SUICIDA UNA HIJA DEL FUSILADO MARISCAL TUKHATCHEWSKY

Berlín.—Una hija de doce años del Mariscal Tukhatchewsky, recientemente fusilado, se ha suicidado, tomando un activo veneno. La muchacha dejó escrito que no podía resistir los tratos inhumanos y las injurias de que hacían objeto sus compañeras de escuela desde que fué fusilado su padre. (U. S. P. I. S.)

#### UN TRATADO DE FRONTERAS ENTRE IRAN E IRAK

Teheran.—Ha sido firmado entre el Irán y el Irak un tratado para la determinación y delimitación de las fronteras.

Los Ministros de Negocios Extranjeros de los dos países, han declarado que tales acuerdos contribuirán a estrechar más las relaciones.

#### La ayuda rusa a los rojos españoles

Tokio.—Según noticias de la agencia Dom y, se están efectuando nuevas detenciones en masa en Wladivostok

El último empréstito emitido por Rusia, de cuatro millones de rublos, se ha destinado a proveer a la guerra española. (J. S. P. I. S.)

#### Nueva condena de un obispo

Monseñor Sovornic, puesto en libertad en 1932, después de haber cumplido diez años de trabajos forzados, acaba de ser condenado a otros diez años de presidio. Todos los esfuerzos realizados para salvar al septuagenario obispo, han resultado vanos. Actualmente trabaja en la construcción de carreteras para el ejército rojo.

(E. I. A.)

#### HAN SIDO INAUGURADAS LAS LINEAS POR KALGENFURT Y POR LINZ

Gorizia.—En cumplimiento del programa fijado por la conferencia internacional de gran Turismo, han tenido lugar la iniciación de los altos servicios para el extranjero, que contribuirán indudablemente a favorecer las corrientes turísticas por el extranjero y del extranjero en Italia. Han sido inauguradas las líneas por Kalgenfurt y por Linz. Esta última línea se halla en la ciudad austríaca un lugar de coincidencia para Salisburgo a través de una seductora carretera.

En Gorizia afuirán incluso los viajeros procedentes de Trieste y de otras varias ciudades de Vencia Julia.

Gracias a estos rapidísimos servicios se espera una importante afluencia de turistas extranjeros hacia las regiones del Gran Turismo Italiano.

En el viaje inaugural han tomado parte personalidades del Ministerio de las Comunicaciones y funcionarios de los ferrocarriles y correos austríacos.

#### Se confirman oficialmente los sucesos del río Amur

Tokio.—Un periódico que se conceptúa oficioso del Ministerio de Negocios Extranjeros, ha confirmado los encuentros verificados por las tropas soviéticas, entre Siberia y el Manchukuo. Las tropas soviéticas han pasado tres veces la frontera, siendo rechazadas, a continuación de duros combates.

La situación se conceptúa muy grave, dado que el incidente del Amur sólo ha podido ser resuelto venciendo graves dificultades. (U. S. P. I. S.)

#### NUEVAS EXPEDICIONES DE NIÑOS ITALIANOS A LAS COLONIAS VERANIEGAS

Turín.—Han salido de Turín para las colonias veraniegas cerca de 1.000 balillas hijas de obreros y otros 100 balillas de Bolzano, dando lugar la salida de todos ecos a indescriptibles manifestaciones de alegría. (U. S. P. I. S.)

#### Sólo el sentimiento nacional ha impulsado a los indígenas de Tierra Santa a luchar por su independencia

Jerusalén.—Habiendo los diarios hebreos reproducido con largos comentarios relativos a la noticia de las demostraciones que el Gobierno de Londres había hecho en Roma contra la pretendida propaganda antibritánica de la radio-difusión transmitida en lengua árabe desde Bari, el portavoz del movimiento juvenil musulmán de Tierra Santa, critica vivamente en un artículo de fondo titulado «Acusaciones falsas», los órganos de la City por haber intentado creer que el descontento entre los árabes de Palestina no había sido originado por la propaganda italiana.

El diario asegura que únicamente ha sido el sentimiento nacional el que ha movido a los indígenas de Tierra Santa a luchar por su propia independencia y que ninguna intervención extranjera ha influido en lo más mínimo sobre el motivo patriótico de los ciudadanos de Palestina. (U. S. P. I. S.)

#### Gómez Hermanos SASTRERIA

Corredera, 35 - TALAVERA

#### La política italiana en Libia

Cairo.—Ocupándose la prensa de la política italiana en su relación con los musulmanes de Libia, hace presente que Italia sigue hacia aquellos una política de tolerancia religiosa, que concuerda con su absoluta libertad de cultos. Tal política, dice un diario, ha tenido favorables repercusiones en todos los países islámicos y en el mundo musulmán, que debe agradecer a Italia esta orientación. (U. S. P. I. S.)

#### LA PRENSA BRASILEÑA DEFINE EL COMITE DE «NO INTERVENCION»

Río Janeiro.—Tratando del conflicto español, hace observar la prensa, que la No Intervención ha sido una especie de biombo usado por la diplomacia anglo-francesa, con intención de ocultar los diversos intereses que poseen ambas naciones y ambicionan a través de injustificadas pretensiones sobre la cuestión mediterránea. (U. S. P. I. S.)

#### La nota del Generalísimo a las potencias que nos niegan la beligerancia, ha producido grande impresión

París.—La nota del General Franco a las potencias que han rechazado el concederle la calidad de beligerante, ha causado, en París, viva impresión.

En los círculos oficiales se finge ignorancia, respecto a tal nota, por cuanto Francia carece de representación diplomática ante el Gobierno de Burgos, y éste, a su vez, con relación a Francia.

En París se comprueba con inquietud que Inglaterra parece cada vez menos dispuesta a proseguir la actuación del Gobierno de París, en el camino de la intransigencia, en la cuestión del Control y el reconocimiento del derecho de beligerante al Gobierno de Burgos.

Escribe «Excelsior»: La gravedad del problema que el Comité de Londres trata de resolver, preocupa visiblemente a las cancillerías europeas. Esperando esta discusión dramática, se desarrolla el problema español de hora en hora dentro de una oscuridad y una confusión, propicia a todo mercantilismo.

«Auburn», pseudónimo, bajo el cual escribe una eminente personalidad política británica, dice desde Londres al «Ami du Peuple», que Italia e Inglaterra se hallan predestinadas a entenderse, tanto por lo que afecta a la cuestión española, como en lo referente a los demás problemas, de los cuales dependen las buenas relaciones de ambos países. (U. S. P. I. S.)

#### Disturbios en Siria Tres gendarmes resultan muertos

Bayrouth.—La policía local ha tenido que intervenir de nuevo en la ciudad de Deizez, donde la sustitución del alcalde había producido gran agitación. En curso de una algarada que se produjo resultaron tres gendarmes muertos.

#### LA POLITICA SEGUIDA POR ALEMANIA ES PERFECTAMENTE JUSTA

Washington.—El subsecretario de Estado, Wallis, ha pronunciado un discurso en el Instituto de Asuntos Públicos, de Cherlotteville, que se conceptúa previamente aprobado por el presidente Roosevelt.

Wallis ha hecho constar que las injusticias del tratado de Versalles son las causas originarias del actual caos. El subsecretario ha defendido la actuación de una manera absoluta, y a tal fin ha expuesto un extenso programa para cuya realización se hallan dispuestos los Estados Unidos a facilitar su activa colaboración. Los principales puntos son: Finalidad a los tratados y compromisos voluntariamente adquiridos; abolición o reducción de los obstáculos para el comercio internacional; limitación o reducción de los armamentos; conversaciones e intercambios entre distintos gobiernos. (U. S. P. I. S.)

HOTEL  
**La Española**  
Todo confort  
Teléf. 202 = TALAVERA

#### Estadística del Consejo Central de los «Sin-Dios»

#### España ocupaba el segundo lugar del mundo, con 300.000 miembros

#### El primero, Rusia, con 5.600.000

Según una estadística del Consejo central del movimiento de los Sin-Dios, en Moscú, hay en todo el mundo 6.900.000 ateos organizados. El primer lugar lo ocupa la Unión Soviética con cinco millones seis cientos mil; en esta cifra están incluidos, no solamente los miembros de la organización de los Sin-Dios y la organización infantil Pioneros, sino también los miembros del partido comunista y de la juventud comunista. El segundo lugar lo ocupa España, con 300.000 miembros.

De los Estados fuera de Europa, el primer lugar lo ocupan los Estados Unidos, que cuentan con 490.000 ateos asociados; es de tener en cuenta que los asociados al Socorro Internacional Obrero son incluidos sin más en las listas de los Sin-Dios. En América del Sur los ateos son doscientos mil. En Europa el número de los ateos ha crecido mucho en relación al año anterior, y ello es debido a los nuevos métodos de propaganda de la Internacional comunista. Por lo que a Rusia soviética se refiere, el informe acusa un estancamiento, debido al aumento de la propaganda religiosa que la nueva Constitución permite. (De KIPA, de Friburgo.) (E. I. A.)

El peligro comunista en el mundo

La G. P. U. ha empezado su labor depurativa entre los periodistas

Las redacciones del "Pravda", y del "Isveztia", detenidas casi en bloque

EL BISTURI STALINIANO TRABAJA A FONDO EN LA PRENSA SOVIETICA

Varsovia.—La furiosa actuación depurativa llevada a cabo por Stalin transforma a todos y todo lo transforma sin dejar escapar ningún sector de la vida soviética. La G. P. U. ha dedicado su atención a la prensa comunista, y se están preparando negras horas para los periodistas que hasta ayer habían sido los intérpretes autorizados del Kremlin. Ninguno se salva, ni aun el "Pravda", para no aludir a "Isveztia", cuya redacción puede decirse ha sido detenida en bloque.

En Moscú se atribuyen estos movimientos y éstas, llamémoslas, dimisiones, que terminan regularmente con ser encerrados los periodistas soviéticos en la Lubianka, a la renovada y baja actividad desarrollada por Carlos Radet, el cual denuncia a todos sus viejos colegas, vengándose atrozmente de todos aquellos que les fuerzan de su detención le acusaron

El Congreso de la II Internacional propone sanciones para Italia y Alemania

Varsovia.—Entre la general indiferencia de la opinión pública, prensa y círculos políticos polacos han terminado en Varsovia los trabajos del consejo general de la Segunda Internacional de los sindicatos socialistas, el cual, a pesar de haber anunciado que debería estudiar los problemas del trabajo y del paro forzoso, en realidad únicamente han discutido cosas de España.

En efecto, el señor Jouhaux, que ha presidido las sesiones, se ha limitado siempre a lanzar rayos contra el Fascismo y a cantar las excelencias del gobierno rojo español, el cual, según declaraciones, puede tener confianza en el porvenir con el auxilio que le ha sido

Mensaje de Roosevelt al Instituto de Negocios públicos de Virginia

Washington.—El Instituto de Negocios Públicos de la Universidad de Virginia ha recibido una carta del presidente Roosevelt conteniendo indicaciones acerca de la situación política mundial. Mister Roosevelt dice clara que la continuidad de la situación de incertidumbre en el campo internacional implica un grave perjuicio al bienestar de los Estados Unidos. Si se acentuase tales condiciones, se derivaría sufrimientos e desastres superiores a cuanto puede imaginarse.

El presidente se lamenta de la sangría que en las haciendas nacionales causan la carrera de los armamentos y advierte la necesidad y urgencia de acuerdos claros para su limitación, acuerdos indispensables para la paz del mundo.

El diario "El Progreso Italo-Americano", comentando el mensaje presidencial, hace presente la identidad del llamamiento de Roosevelt con la entrevista que el Duce concedió el 25 de mayo al periodista americano Sims.—(U. S. P. I. S.)

BAR ALCAZAR Restaurant y refrescos = El más popular de NAVALCARNERO

El Binomio París-Londres trabaja en favor de los rojos españoles

Milán.—"El Corriere della Sera", en un artículo de fondo que titula "Obstruccionismo a la paz" se ocupa del Comité de la No Intervención, poniendo de manifiesto el obstruccionismo bolchevico y agregando:

"Si al menos el ejercicio colectivo del control hubiese alcanzado un elevado significado de las más desagradables fechorías.

Esta furiosa ráfaga de represión no ha salvado ni aun a la agencia oficial soviética. En efecto, la G. P. U. ha procedido a la detención del redactor de "Política Extranjera" de la agencia Tass, que había sido antes corresponsal en Varsovia, ciudad que tuvo que abandonar por el hecho de haberse negado el gobierno polaco a la renovación del visado en la hoja de permanencia.

El consejo general de los sindicatos internacionales se ha manifestado contra la guerra, pero ha dirigido un voto de confianza y de aplauso a los países democráticos que se arman contra el fascismo.

Por último, y esto resulta verdaderamente ridículo, el congreso de la Segunda Internacional ha votado una proposición, en la cual se solicita que se ponga término a la política de la No Intervención por lo que afecta a España y que la Sociedad de las Naciones acuerde aplicar las sanciones por lo que afecta a Italia y Alemania.

La esmentada proposición, como era de esperar, fué aprobada por unanimidad.

El Papa recibe a un grupo de monjas escapadas de España

Roma.—Su Santidad Pío XIX ha recibido a 30 monjas prófugas de España, que han podido llegar a Italia después de días de persecución, y que en la actualidad se hospedan en el Convento de la Comunidad en Neptuno.

Pertenecen a la Orden Hospitalaria del Sagrado Corazón de Jesús, de la provincia de Barcelona, y se hallan dirigidas por la Madre general Sor Silvestra Rossi y Pérez, que ha sufrido largos meses de cárcel.

EN BUDAPEST SE ORGANIZA POR LOS RUSOS BLANCOS UN CONGRESO ANTIBOLCHEVICO

Budapest.—Más de 4.000 rusos blancos, refugiados en Hungría con posterioridad a la revolución bolchevica, tienen el proyecto de convocar un congreso en Budapest de los rusos nacionalistas expatriados por todo el mundo.

En el congreso debrá acordarse una común actuación antibolchevica. Según el diario "Posti Naplo" llegará próximamente a Budapest el Gran Duque Cirilli, sucesor legítimo del Zar.

moral, conduciendo las cuatro potencias a una política de cordial solidaridad. No habría sido inútil en aquel pasado objetivo confiado a las cuatro Marinas. Pero se ha visto que incluso esta ventaja no persistía. A la primera ocasión los dos grupos se han separado francamente. Ambos restan en el momento actual en los antipodas y en la próxima gran asamblea que se celebrará intentarán comunicar a la mayoría sus respectivos sentimientos y pasiones.

Entretanto, la prensa de Londres y de París lanza voces de alarma y expresa veladas amenazas contra Italia y Alemania, culpables—dicen—de haber destruido la política de la No Intervención; cuando todos saben perfectamente que la No Intervención nació muerta, y que la política de la No Intervención y del Control ha sido asesinada con las bombas que explotaron en el "Deutschland" y torpedeada con el Leipzig; por tanto, no cierto sea por culpa ni iniciativa nuestra.

Esta es la verdadera situación cuando se la examina con frialdad. El binomio Londres-París se prepara a dirigir una pertinaz campaña para ponerse a toda acción perjudicial para los rojos españoles; pero todavía confiamos que en la Asamblea de la próxima semana no llegarán a prevalecer estas tendencias. Y aun cuando prevaleciesen por la estúpida ley del número, ningún pueblo libre puede ser obligado a cumplir las deliberaciones de una Asamblea semejante, cuando no son producto de una "absoluta unanimidad" de pareceres y de votos. Establecidas estas premisas, Italia espera serenamente en el lugar que le es propio.

EPOPI Y JAPONESA

El honor y el pan nuestro de cada día

Hay algo, en el esfuerzo de los tres grandes imperios que se levantan radiantes en el crepusculo de Aldon: el alemán, el italiano y el japonés, que, al umbral, nos trae el recuerdo de nuestro Cid, el gran caballero que luchaba por ensanchar su Patria y al mismo tiempo por ganar el sustento de cada día. No parece sino que se transmutase en las naciones poderosas y que deben su poderío a la sacrificio y a las ideas de honor de la casta militar, esa misma urgencia personal, mezcla de materia y de espíritu que ha inspirado páginas imborrables de nuestro Romancero y de nuestro teatro clásico. En realidad, el problema de esos tres países es un problema de falta de espacio, de necesidad de pan que llevar a tantos millones de seres. Pero es un problema al mismo tiempo, de dignidad nacional, de espiritualidad religiosa. Y ante idénticas o semejantes trayectorias nacionales, los tres han reaccionado con unos métodos parecidos de unificación política y de autoritarismo que llevar por Norte una inflexible justicia social. El aliar estos extremos, el fundir lo que pudiéramos llamar "comunismo religioso e imperial" del Nipón, con su sentido monárquico y su misión a la jerarquía, es la obra de un ejército que, heredero del espíritu militar y señorial de los "daimios" y de los "sumurais", no ha perdido su contacto con el código del honor tradicional

Rusia se comprometió a abastecer de armas Madrid y Cataluña, mediante la suma de 500 millones de pesetas oro

Como más progresa en España la obra de liberación del General Franco, tanto mayores son los esfuerzos que realiza Moscú para convertir la guerra de España en una conflagración europea. Las últimas provocaciones bolcheviques al atacar a buques de guerra italianos y alemanes hablan un lenguaje claro. Que Moscú es el único responsable de la tragedia española con todas sus crueldades, ha quedado más de una vez demostrado fuera de toda duda. Faltaba una descripción extensa de la lucha aniquiladora que el bolchevismo está librando contra la nación española y del papel que Moscú representa como causante de esta lucha, y acaba de publicarla el Anti-Komintern (en la Nibelungen-Verlag, Berlín), bajo el título de "Rotbuch uber Spanien" ("Libro rojo sobre España"). El lenguaje sobrio de esta obra, cuyo material se compone de documentos irrefutables, informes de testigos presenciales, declaraciones notariales, fotografías, etc., es contundente y no podrán dejarlo pasar en silencio, si aquellos que creveron hasta ahora que debían aceptar a los magnates rojos como gobierno legal.

Uno de los documentos más

Droguería y Perfumería SANTOS Mesones, núm. 11 TALAVERA Im imprenta - Librería - Encuadernación - Rafael Gómez Menor Comercio, núm. 57 TOLEDO

impresionantes que el libro rojo da a conocer, es el tratado secreto, que inmediatamente después de estallada la guerra civil española se concertó entre el presidente del Soviet nacional español, el jefe comunista Largo Caballero y el embajador de la U. R. S. S. en España, el judío Moisés Rosenberg.

Este tratado secreto fija en todos sus detalles la ayuda que va a prestar Rusia soviética y los recíprocos servicios de la España roja.

En este tratado el gobierno soviético se compromete a abastecer a Madrid y a Cataluña de armas, municiones, aviones, tanques, petróleo y productos químicos; además, constituir y armar un ejército internacional bolchevique, que tomase parte activa en el frente español; finalmente, la compra de armas en otros países para España roja, valiéndose de los agentes comunistas al servicio de Moscú.

En correspondencia, Madrid se obliga a un pago inmediato de 500 millones de pesetas oro, que serían sacados de las reservas del Banco de España.

La ejecución de este tratado se reguló de la siguiente manera:

al Emperador y de toda expansión territorial e industrial que redunde en honor del uniforme militar y en provecho de la Patria. Es, como en tantos pueblos, la lucha entre el espíritu tradicional y la subversión moderna, triunfando el primero encarnado en los jóvenes alféreces que no solamente saben hacerse "hara-kiri" por simples faltas cometidas en el servicio, sino también eliminar a los políticos que, como Inukai, se apartan de lo que el general Araki, conquistador de la Manchuria, ha llamado "el camino celeste".

Por la urgencia y la gravedad de los problemas japoneses, a nadie sorprende la intervención constante de los mejores—la oficialidad militar—, en los negocios públicos. El Ejército, en realidad, tiene por misión defender al país de los enemigos de fuera y de dentro del mismo. En 1932, en el proceso por el asesinato del ministro citado, sostuvo esa misma tesis el procurador Sagisaka: "Los soldados—dijo—tienen que mantenerse al margen de la política y se deben, en primer lugar, a sus obligaciones profesionales. Pero como entre sus funciones está la de defender al Estado, no pueden mostrarse indiferentes ante aquellos problemas políticos que tienen una relación directa con la defensa nacional o con la del Estado".

O dicho en otras palabras: El Japón está en posesión de la verdad política y nadie puede impunemente, atentar contra ella.

El Marqués de Quintanar.

Café Restaurant "SUIZO" Plaza de Zocodover TOLEDO

Peluqueros: Pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas, y "Anilinea" para sin hilos Laboratorios CARASA RENTERIA (GUIPÚZCOA)

ra: Moscú nombró agentes para la compra de armas a los judíos soviéticos Adler, Lourié, Fuchs, Zibrosky, Mergas, Kotijs y Wac. Los pedidos se otorgaron en general como para servir a Rusia soviética, con el fin de burlar de esta manera la legislación relativa a la neutralidad en los distintos países.

La remesa de los 500 millones de pesetas oro se hizo a nombre de tres cuentas abiertas en París, cuyos titulares eran: Caballero, Azaña y Jiménez. En estas tres cuentas ingresaba el 75 por 100 de las sumas que se extraían del tesoro del Estado español, y a favor del embajador soviético Moisés Rosenberg, para cubrir las compras de armas. El resto de la suma se enviaba directamente en remesa de oro de Valencia a Moscú. Estos son algunos de los detalles del gigantesco negocio, con el cual Moscú se hizo pagar su intervención en España, y en cuya ejecución Largo Caballero derrochó el capital Nacional Español.

Sin embargo, los suministros de Rusia soviética, como luego se demostró, alcanzaron proporciones tales que el "gobierno" de Madrid, a pesar de echar mano desconsideradamente de todas las posibilidades, no pudo pagarlos.

No se tardó mucho tiempo sin que esos suministros rebasasen la cifra de 500 millones concertada. Para seguir financiando, a pesar de todo los suministros, Moscú dió con un truco muy característico de los métodos financieros bolcheviques: todo el aparato propagandístico de la Internacional comunista entró en juego.

Las organizaciones del Komintern, "Socorro Rojo", "Amigos de la Unión Soviética", etc., organizaron en todos los países colectas, cuyo producto servía para pagar el negocio de Moscú con España. Hasta diciembre de 1936 ingresaron en Moscú:

- 4.148.000 dólares de Norte América y Canadá. 16.000.000 francos de Francia. 4.000.000 coronas de Suecia. 1.700.000 francos de Bélgica. 1.500.000 francos de Noruega. 11.000 libras esterlinas de Australia. 70.000 libras esterlinas de Inglaterra.

En marcada contraposición con este éxito está el resultado de la propaganda, que al mismo objeto se organizó en la misma Rusia soviética. A los obreros de las grandes ciudades industriales se les propuso contribuir a unas suscripciones en favor de España roja.

Repartieronse a millones los impresos en los cuales se pretendía justificar la intervención de la Unión soviética en España. El producto de las suscripciones fué tan mezquino que hubo que ordenar contribuciones forzosas para pagar los suministros a España, a deducir de los salarios. Como resultado de estas coacciones fué posible enviar a la cuenta de Azaña, el 27 de octubre de 1936, 48 millones de rublos en cifras redondas. Las deducciones de los salarios prosiguieron y la cuenta de Azaña fué engrosando. Hay que observar de todas maneras que se trataba en realidad de remesas aparentes, de cuentas sobre el papel. El dinero aportado por los obreros ruso se quedó en Rusia misma. La aventura española fué utilizada como pretexto para entregarse los dirigentes de Moscú a una nueva forma de la explotación a que el obrero ruso está ya entregado y resignado. (E. I. A.)

# ULTIMAS NOTICIAS

## La aviación nacional bombardea intensamente las posiciones marxistas

### La prensa extranjera comenta el fracaso rojo

FRACASA UN ATAQUE ENEMIGO EN LA SIERRA DE SUAREZ

Badajoz.—El enemigo llevó a cabo ayer un ataque a nuestras posiciones de Sierra Suárez, del cual salió quebrantadísimo.

Después de una gran preparación artillera, el enemigo salió de sus posiciones pero nuestras ametralladoras les segaron dejando el campo sembrado de cadáveres abandonando material de guerra y numerosos víveres.

En esta operación fueron hechos prisioneros treinta milicianos con armamento.

### La ofensiva marxista que se inició en todos los frentes ha fracasado

Salamanca.—Los rojos, viendo la situación apurada de sus principales puntos estratégicos, iniciaron una ofensiva en casi todos los sectores de los frentes.

En el frente de Aragón, un ataque a nuestras posiciones del sector de Huesca fué rechazado con grandes pérdidas; en el frente de Extremadura fué rechazado con tal ímpetu otro ataque enemigo, que se les ocupó sus posiciones y dejaron el campo sembrado de cadáveres. En el frente de Madrid, el éxito de la ofensiva roja, ha sido dejar abandonados millares de muertos, material de guerra y ser incalculable el número de heridos. De la enorme cantidad de tanques con que realizaron el ataque, más de la mitad han quedado en nuestro poder.

La aviación roja ha perdido cerca de 50 aparatos, entre cazas y bombardeo.

### Incidente en la estación de Burdeos

Burdeos.—En la estación de esta ciudad se ha producido un formidable escándalo provocado por las mujeres evacuadas de Santander contra los separatistas vascos; tuvo que intervenir la policía para calmar los ánimos.

### El hambre en el Marruecos francés

## Al asaltar un cuartel en busca de comida, resultan muertos varios árabes

París.—Han ocurrido graves desórdenes en una localidad francesa del Marruecos, como consecuencia de la carestía de la vida. Una multitud de míseros indígenas han invadido el cuartel en donde diariamente se les distribu-

### FRENTE DE VIZCAYA

## Nuestras fuerzas limpian de enemigos los alrededores de Castro Alé

### Son bombardeados los objetivos militares de Santander

CONTINUAN LAS OPERACIONES DE LIMPIEZA EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Bilbao.—En el día de ayer ha continuado con gran intensidad las operaciones de limpieza en el frente de Vizcaya; se recogieron numerosos muertos que el enemigo había abandonado en los ataques de días anteriores, y material de guerra. La aviación llevó a cabo algunas incursiones y reconocimiento, teniendo que suspender el vuelo por el mal tiempo.

A pesar de ocultarlo el Gobierno de Madrid, la población conoce los verdaderos éxitos de las tropas nacionales

Salamanca.—El parte oficial rojo del Gobierno de Valencia, da la noticia de fantásticos avances en el frente de Madrid, nada más lejos de la realidad. Nuestras tropas les han rechazado con tal ímpetu en todos sus ataques que los milicianos han llegado corriendo hasta el centro de la capital. La Junta de Defensa da constantemente informaciones falsas, para que la población de Madrid conozca sus avances, sin embargo, gran parte de ésta conoce los verdaderos éxitos de las tropas nacionales, y esperan la llegada de su liberación.

### Acuerdos polaco-suizos

Berna.—Informan que las negociaciones emprendidas y llevadas a cabo en Varsovia, entre Suiza y Polonia, tuvo lugar la firma de diversos tratados relativos a la regulación de pagos comerciales.

# Sobre la repatriación de voluntarios

## Un significativo artículo de "Il Popolo D'Italia"

Con fecha 1 del corriente mes de julio, "Il Popolo d'Italia", cuya alta inspiración directa es bien conocida, ha publicado un interesante artículo, bajo el título "Los voluntarios y Londres".

Empieza recordando que las primeras propuestas efectivas de no intervención partieron de Italia y Alemania, en agosto de 1936, siendo entonces rechazadas por Francia e Inglaterra, porque, en homenaje a los principios, ya no tan inmortales, de sus respectivos regímenes, "no tenían medios para impedir la salida de voluntarios, colectas de dinero, mítines de solidaridad, etcétera".

Continúa diciendo: "La III Internacional o, mejor dicho, el gobierno de Stalin, que repetidas veces ha exaltado públicamente la ayuda prestada en todas formas y por todos los medios a los bolcheviques de Valencia, trazó en los siguientes términos el programa de acción: Partirán de Rusia cuadros de oficiales y armamento, en tanto que en los países del Occidente Europeo, limítrofes de España, se alistarán todos los antifascistas para constituir de este modo brigadas internacionales a las órdenes de jefes rusos.

El carácter que desde el principio los rusos dieron a la lucha, fué claro y proclamado sin ambages: se trataba de aplastar al fascismo. Examinense las colecciones de los periódicos antifascistas de Europa y no se tendrá duda alguna acerca del particular. Se calcula que en el segundo semestre de 1936, el número de voluntarios que de todas partes de Europa y, sobre todo, de Francia, han ido a España, no es inferior al de cincuenta mil.

Únicamente empezaron a partir los primeros voluntarios italianos para España hacia fines del año último. Habida cuenta de la importancia, tanto española como internacional, que adquirió la guerra de España, las Camisas Negras no podían quedar indiferentes. Incluso si Franco no hubiese tenido necesidad de hombres, era necesario darle una prueba de solidaridad y salir al campo a luchar contra el antifascismo. Fueron los rusos los que dieron a la guerra civil de España el carácter de una guerra europea de doctrinas. No recoger el guante de desafío hubiera sido suicida."

Añade que, ello no obstante, desde que el Comité de No Intervención de Londres adoptó el acuerdo de prohibir la salida de voluntarios, Italia lo ha respetado escrupulosamente, mientras que es notorio que Marsella sigue siendo el centro base de reclutamiento para los rojos, y existen otros muchos en Francia que operan bajo absoluta tranquilidad, bajo el ojo, más que benévolo, protector de la policía del Frente Popular.

Y ahora—sigue diciendo—en tanto no se consiga impedir el continuo paso de voluntarios de Francia a España, se pretende repatriar a los que ya están en España. ¿Por qué?

Ahora bien; antes de que los miembros lon-

dinenses del Comité de No Intervención impongan a sus sespectivos cerebros una severa, sí que también agotadora destilación a través de los alambiques de los procedimientos y de los eventuales controles, nosotros les decimos—por vía de advertencia previa—que la repatriación de los voluntarios extranjeros está rodeada de tales complicaciones que se puede decir que es casi imposible.

¿Quién tiene poder, por ejemplo, de llamar a toda la turba de expatriados italianos, franceses, suizos, judíos sin patria, que están fuera de la acción de no importa qué gobierno? Por lo que respecta a los voluntarios italianos, como no fueron mandados por el gobierno, éste no tiene medios de llamarlos. A partir del día en que desembarcaron en España y se encuadraron en las fuerzas nacionales españolas, automáticamente se pusieron bajo la dependencia de Franco, y sólo el Generalísimo español, antes o después de la victoria, puede exonerarlos de la obligación que contrajeron, el gobierno italiano no lo puede hacer, y desde ahora declara que no lo hará.

Por otra parte, ya es hora de decir que la No Intervención inglesa es una fábula, en la que sólo creen los incautos. La realidad es que han salido de la Gran Bretaña voluntarios, oficiales y soldados; han partido de la Gran Bretaña armas, aeroplanos y municiones; han sido llevadas a cabo suscripciones públicas que, dicho sea de paso, no han dado un brillante resultado; se ha desencadenado por toda la Gran Bretaña una intensa actividad propagandista y apologética a favor de los bolcheviques de Valencia, con la adhesión de diputados y de altas personalidades religiosas y políticas; la misma evacuación de las poblaciones civiles, primero en Bilbao y ahora en Santander, égué es, bajo la vergonzosa hoja de parra humanitaria, sino una forma de intervención directa de la Gran Bretaña a favor de los rojos españoles, a los cuales facilita la residencia militar?

Para dar a la proposición inglesa todo su valor, en lo que se refiere a los voluntarios, basta detenerse a pensar que la tal repatriación es pedida a gritos por Valencia y Moscú. De aquí que se pueda deducir que favorece única y exclusivamente a los rojos.

Para terminar, nosotros afirmamos que todo lo que se podía hacer para dar la victoria a los bolcheviques de Valencia ha sido hecho por Francia e Inglaterra, añadiendo que de parte de Italia y Alemania se ha hecho todo lo que se podía hacer para aislar el incendio español. La última palabra, la decisiva, la tiene el cañón.

Una nueva grande España está resurgiendo de la sangre y de las ruinas. La tentativa bolchevique de invasión al Mediterráneo ha fracasado. La profecía de Lenin no se ha confirmado.

El suceso es de una excepcional importancia para las consecuencias antibolcheviques de la Civilización Europea.

## Varios aparatos nacionales bombardean los objetivos militares de Santander

San Juan de Luz.—Una escuadrilla de aparatos nacionales han arrojado algunas bombas sobre los objetivos militares de Santander y el puerto donde se hallaban dos barcos con material de guerra.

Se lograron los objetivos militares propuestos, a pesar del fuego constante de las baterías antiaéreas rojas.

## Cómo se vive en Santander

(Viene de la pág. 1.ª.)  
Milicias se han organizado por unidades, y los regimientos han perdido sus nombres y ahora se denominan numéricamente. El ejército santanderino comprende en la actualidad unos treinta mil hombres.

Empeño del alcalde de Santander, don Ernesto Castillo, a quien el vulgo llamaba "Cerveruca", por su afición a destrozarlo todo, como nuestro "Almirante Cerverca", fué el llegar a construir en la Albercía un aeródromo en condiciones.

Para juzgar de su aptitud basta decir que Ernesto Castillo, por llevar a cabo una alineación especial en las calles santanderinas, ha destruído y derribado hermosos edificios sin expropiación alguna. Y sobre él recaerá la mancha de incul-tura que supone el haber sustituido la placa que daba el nombre de Pereda a uno de sus paseos por la que rezaba Avenida de Rusia.

El aeródromo no llegó nunca a realidad. Por tres veces fueron destruídos los hangares por nuestra gloriosa aviación y cuando salió de Santander sólo se oía el ruido de un hidropiano que en los días claros cortaba el cielo azul en la bahía, en constante vigilancia para ayuda de los barcos que surcaban las aguas cantábricas."

Hasta aquí, Romualdo de Toledo. Veamos en sus manifestaciones un capítulo de la crónica de Santander durante la guerra liberadora de España. Otro capítulo se escribe estos días por nuestro Ejército en plena montaña santanderina. El epílogo lo presentimos todos.

## Declaraciones de la prensa extranjera

París.—Los enviados especiales de periódicos extranjeros en los frentes de combate, envían sus crónicas dando cuenta del rotundo fracaso de la ofensiva roja. francés "Paris Soir", dice Soir", dice que Miaja ha vuelto a fracasar en su táctica militar. Por otra parte, las brigadas internacionales, sin orden ni concierto, actúan algunas veces por su propia cuenta, marcándose ellos solos el fracaso. El número de milicianos pasados a nuestras filas se elevan a trescientos; todos ellos pertenecientes a las brigadas internacionales.

## El conflicto chino-japonés

Tokio.—La tregua observada ayer noche ha continuado en los alrededores de Pekín.

Las tropas chinas habían comenzado a evacuar la línea del ferrocarril en dirección del Sur, siguiendo las órdenes dadas a partir de la llegada a la plaza de cuatro delegados chinos y japoneses, entre los cuales se encontraba el teniente coronel Makajima, consejero japonés cerca de las autoridades chinas locales.

El acuerdo entre las dos partes prevenía, en en efecto, la retirada de las tropas tanto japonesas como chinas, a veinte millas al Sur de la antigua capital.

Ahora bien, las hostilidades volvieron a empezar después de esta tregua. En el momento en que las milicias chinas llegaban a Ouang-Pigg para reemplazar a los soldados de la guarnición, un choque se produjo entre ellos y los japoneses. En el curso de este incidente, que fué resultado de un error, resultaron un chino muerto y cuatro heridos.

Después de este incidente, los chinos de la veintinueve división han concretado su evacuación de la región a la de Chano Ping y han sido sustituidos por milicianos del gobierno central.

La mayoría de las tropas japonesas han sido también retiradas.

### SE REUNE EL GABINETE JAPONES

Tokio.—Se ha reunido en sesión extraordinaria para discutir la situación actual en la China del Norte, el Gabinete japonés. Ha decidido mantener firme la posición tomada por los ministros de la Guerra y de Negocios Extranjeros, que consiste en localizar el incidente.

El Gobierno japonés, que estima aquel incidente de Lou Cou Chio fué desarrollado por la acción ilegal de las tropas chinas, ha decidido obrar pronta y enérgicamente en el caso en que la situación viniera a agravarse a consecuencia de que China negase la rectificación de su actitud.

Parece ser que una división ha recibido orden de estar dispuesta a partir para China.

Por otra parte la licencia de los individuos que habían finalizado ya el servicio militar ha sido por el momento suspendida.

### Visado por la Censura

# Lea usted IMPERIO

# EDICION DE LA TARDE

RECONQUISTA NACIONAL

La herida abierta de Cataluña

El hundimiento de la dicción de Euzkadi, a beneficio, naturalmente, de la España nacional, o mejor dicho, de España, sin adjetivo, alivia el espíritu de una preocupación que se traslada íntegra a Cataluña, donde prevalece un hecho de marcado carácter separatista, no corroborado por razón alguna, ni histórica, ni geográfica ni política.

Cataluña viene procediendo, no ya desde el comienzo de la guerra civil, sino desde el advenimiento de la República, como un pueblo que nada tiene que ver con España, y esta anómala situación, que cubre de graves responsabilidades al falso Gobierno de Valencia, no habrá de cesar hasta que la reconquista del suelo patrio esté totalmente cumplida. ¡Cuánta labor nos aguarda a todos, llegado que sea el momento de la paz.

No cabe duda que la propia Cataluña se sentirá poseída por una profunda alegría en cuanto cese el secuestro en que la tienen esas bandás de pistoleros y esa pandilla de políticos sin escrúpulos que vienen nutriendo, años tras años, la superchería de una nación y de un Estado catalanes. Pero convengamos que este fenómeno no se habría producido si a la acción de los desalmados no se hubiera unido, inconscientemente, la omisión de los distraídos.

Muchas deserciones del deber en el vasto plano de la política nacional explican, por desgracia, el auge logrado en Cataluña por un separatismo que ha envenenado, a no dudarlo, el alma de muchos.

Desde este punto de vista, cabe afirmar que la intoxicación ha calado más hondo en Cataluña que en el país vasco. Cualquiera que fuese el espíritu de las masas revolucionarias de Bilbao, o de Eibar, y de éstos o aquellos capitalistas de Las Arenas, es palmaria la existencia en las provincias vascongadas—así se llamó siempre lo que una estúpida falsificación quiso llamar Euzkadi—, de grupos políticos e intelectuales caracterizados por su auténtico españolismo.

Más aún: no ha habido escritor vasco de pluma responsable y autorizada que no fuese un guerrillero de nuestra España contra los discípulos—harto aprovechados—de Sabino Arana.

La intelectualidad vasca, de derecha e izquierda, desde Unamuno para abajo, ha sido siempre lo es hoy, profundamente española. ¿Puede decirse otro tanto respecto a los escritores, poetas, eruditos, de Cataluña...?

Reconozcámos el hecho, porque de su consideración objetiva podemos y debemos desprender saludables enseñanzas: la intelectualidad catalana ha sido catalanista hasta el extremo límite y si en el fondo moral del pueblo no ha muerto, de seguro, una llama de sentimiento español, en las cabezas de la moderna cultura catalana, batidas por vientos de pedantería y falsa europeización, ha prevalecido un pensamiento hostil a la España que hoy da su sangre al servicio de altos destinos históricos.

El instrumento del separatismo catalán ha sido la lengua. Para contrarrestar el uso, o, mejor dicho, el abuso de una pedagogía en idioma regional, ¿ha hecho el Estado todo lo que había derecho a exigir de él? ¿Ha sido la enseñanza de la lengua española objeto de la escrupulosa y diligente atención que el caso requería, por parte de nuestros antiguos Ministerios de Instrucción Pública...?

Queden aquí las preguntas y

formule cada cual la respuesta que estime pertinente. Pero quien opte por la afirmativa, se verá apenado si le instamos a que enumere las medidas adoptadas por los Gobiernos de Madrid, a todo lo largo de los siglos XIX y XX, para atajar el mal del menosprecio en que venía cayendo el habla española en Cataluña, y, especialmente, en Barcelona, por la intención explícita de unos y la punible desidia de otros.

La desidia, claro está, solía llegar hasta la "Gaceta", que no acostumbró a pronunciarse de manera adecuada contra el morbo creciente del antiespañolismo en la escuela.

La enseñanza de la lengua española está en cualquier parte del solar nacional bastante abandonada: realidad que todos podemos corroborar con nuestro testimonio personal. El que más y el que menos habla nuestra lengua, por la natural fatalidad histórica y geográfica, desde luego; pero sin el conocimiento pleno adecuado.

Se desconoce, verdaderamente, la gramática castellana por gentes cultas, en términos que asombrarían, "verbi gratia", a un francés de tipo medio, al que en colegios y liceos se le hace estudiar su lengua en pluralidad de cursos y procedimientos: desde la lectura de clásicos hasta los ejercicios de composición, gimnasia mental a que sirve de factor esen-

cial la conciencia del idioma con todos sus recursos expresivos.

Un español del montón maneja, por lo común, un léxico paupérrimo, y en cuanto tiene que redactar cualquiera de los documentos a que le pueda obligar su profesión, se siente inferior a las dificultades del empeño, y no siempre acierta a decir lo que desea. Si este problema de la enseñanza de nuestra lengua, en disciplina rigurosa, se hace sensible en todo el ámbito nacional, ¿cómo no ha de gravitar, con peso enorme, sobre Cataluña, donde se planteó hace años una absurda competencia idiomática?

Tan absurda como se quiera, pero con ella es menester contar, y más aún que competencia, guerra enconada: guerra a la lengua española, en la Prensa, en la cátedra, en el teatro...

A este respecto, Cataluña es una herida abierta que cicatrizará seguramente por el hierro y por el fuego de nuestra guerra en marcha. Pero todo no quedará hecho con el cauterio militar.

Comenzará a la hora misma de ondear en Montjuich la bandera nacional, el nuevo y arduo trabajo de buscar el alma nacional española bajo las capas de mirificaciones políticas, sociales y económicas, que el catalanismo hecho de rencor y bajo interés fué amontonando. Solicitos cuidados habrá que poner en tarea tan delicada y

Se recuerda a los camaradas militares la autorización dada por el Generalísimo para llevar la camisa azul debajo de la guerrera

Van Zeeland presenta la dimisión

Bruselas (dos madrugadas).—El Gobierno belga ha presentado la dimisión al rey Leopoldo. Este no la aceptó, y a las pocas horas el ministro de Justicia la desconoce hasta ahora quién ha

FRENTE NORTE

El frente Norte está a punto de desaparecer.

Nuestras armas victoriosas, han ido borrando el frente de Alava y el de Guipúzcoa y el de Vizcaya. Comienza a tambalearse el frente rojo en Santander y está herido de muerte desde el principio de la guerra el frente rojo de Asturias que ve estrellada su impotencia contra las puertas de Oviedo, la Mártir.

Urgente. Mucho se ha hablado siempre, y con razón, del cacicato catalán en materia económica y, concretamente, arancelaria.

Peró, ¿y en el aspecto intelectual...? Un cacicato absorbente fué montado por Prat de la Riva, que supo lo que se hacía, al catalanizar la inteligencia de las generaciones jóvenes, tomándolas desde la escuela misma.

Por el contrario, nuestro Estado no supo españolizar la cultura que en Cataluña se ha venido produciendo. El Estado nuevo sabrá hacerlo, seguramente, nacionalizándolo todo. Bien entendido que la solución en el orden a que estamos refiriéndonos no radica en medidas negativas que restrinjan, por ejemplo, el empleo de la lengua regional, sino en medidas positivas que impulsen el estudio y el aprovechamiento del idioma español.

Política y lengua están, hoy como siempre, y quizá más que nunca, entrañablemente unidas. La enseñanza del español puede operar incluso milagros.

Pedro de ALVARADO (Exclusivo en Castilla.)

Antes de que el frente Norte pase de la actividad periodística a la serenidad de la Historia, vamos a comentar una de sus facetas más características; la evasión de los norteños engañados.

Con ello servimos el interés de nuestro público.

Con ello servimos también a la Historia, ya que cada día es una página de la Historia y el periodismo es la historia de cada día.

Tenemos ante los ojos la carta de un marino que hace la guerra del Norte a bordo del Crucero "Almirante Cervera".

No vamos a transcribir los párrafos que permitirían localizar la situación del heroico buque.

Cuando la guerra termine, habrá llegado la hora de escribir con todo detalle las gestas de nuestra gloriosa Escuadra.

Permitásenos, hoy únicamente, publicar estas líneas emocionantes:

"Todos los días se vienen a entregar barquitos, pesqueros llenos de fujitivos de aspecto cadavérico y con mucha hambre. Repartimos con ellos lo que tenemos, que, gracias a Dios, llega bien para todos, y muy contentos se marchan a puertos liberados. Estos hombres que hace unas horas eran rojas, por las mentiras de esa canalla, son hoy fervorosos nacionalistas

Estando ayer a entregarse tres pesqueros con un total de cincuenta hombres, sonó en el "Cervera" el toque de oración. Al vernos formados, elevando la vista al cielo y cantando la ora-

ción acostumbrada, no sabían qué hacer; unos se arrodillaban y otros levantaban los dos brazos en alto.

Nos cuentan las canalladas que cometen los rojos y dicen que cuando salían a la mar, les dispararon con ametralladoras desde el puerto".

Esta es la realidad del frente Norte.

Un pueblo rico y profundamente religioso, al que los dirigentes le han hecho creer que en nuestra España nos morimos de hambre y fusilamos a los Obispos.

Una experiencia tristísima de miseria y de persecuciones, que contradicen siniestramente en su territorio las mentiras oficiales.

Una evasión largamente meditada y llevada finalmente a cabo con riesgo de la vida propia bajo el fuego mortífero de las ametralladoras de despedida.

Y por fin, al subir a bordo de nuestros buques, la tripulación que comparte con los evadidos el pan sano y abundante de la Patria; el toque de oración que funde en una plegaria idéntica a hermanos, de una religión dulcemente fraternal.

En la España roja, las calumnias contra nuestra Fe y nuestra Caridad.

En la España verdadera, la Fe que reza junto a los cañones y la Caridad que parte el pan de los necesitados.

La Fe y la Caridad de nuestra España sostienen la Esperanza de millones de esclavos que ansían la hora de su liberación.

El frente Norte, está a punto de desaparecer por la fuerza de nuestras armas.

Pero en la desaparición del frente Norte interviene también, acaso más que en ningún otro frente, la bondad de nuestra Causa.

Las mentiras marxistas pueden sorprender a los incautos allí donde la realidad no tiene fácil comprobación por la distancia.

Pero en el frente norte, donde nuestras radios y nuestros cañones pueden oírse tan fácilmente, la verdad se abre paso con espléndida energía.

Por eso, las víctimas del marxismo en el frente Norte perciben con evidencia esta afirmación capaz de sugerir todas las evasiones y aun las rendiciones en masa.

"Nuestro peor enemigo es el que tenemos dentro de nuestra casa, el que nos mata de hambre y nos quema las iglesias.

Nuestro amigo mejor es el Ejército de Franco, el que nos da de comer y nos enseña a rezar".

Domingo DE ARRESE

HOMENAJE POPULAR AL GENERAL QUEIPO DE LLANO

El 18 de Julio en Sevilla

Sevilla.—Reunidas las autoridades, gobernadores y presidentes de las Diputaciones de Andalucía, trataron de la conmemoración del 18 de julio en Sevilla.

Se acordaron, entre otros actos, un homenaje popular al general Queipo de Llano, ostentándose emblemas que se distribuirán, y cuyo importe se entregará al general para que lo aplique a fines patrióticos.

160 kilómetros con dos litros de gasolina

New-York.—El ingeniero italiano Maniscalco, ha inventado un nuevo motor para automóvil que consigue una gran economía, permitiendo con sólo dos litros y medio de combustible, recorrer 160 kilómetros. (U. S. P. I. S.)

ULTIMA HORA

La compañía francesa "Air France" envía aviones a Valencia

Se reanudan las hostilidades entre chino-japoneses

El éxito de nuestra Aviación en el día de ayer

Frente de Madrid, una madrugada.—Nuestra aviación ha obtenido un rotundo éxito en el día de hoy.

Varios aparatos marxistas que intentaron filtrarse sobre poblaciones de retaguardia se encontraron con la aviación nacional, que les obligó a entablar combate, derribando dos de los cinco aparatos de bombardeo, uno de los cuales bajó planeando hasta Alcorcón, cogiendo vivos a sus tripulantes, todos de nacionalidad rusa y otro, que a la misma altura fué incendiado, desprendiéndose uno de los pilotos con paracaídas, cayendo a pocos metros del aparato incendiado; dicho piloto era de nacionalidad rusa. Otros cinco aparatos más han sido derribados por el fuego de nuestros antiaéreos en toda la línea que comprende el sector de Brunete a Villanueva de la Cañada.

Incidente chino-japonés

Pekín.—Al sur de Pakachay se ha iniciado un terrible fuego de cañón entre fuerzas chino-japonesas, siendo luego un insistente fuego de ametralladora.

La Compañía "Air France" envía material de guerra a Valencia

París, 1,30 madrugada.—La Compañía "Air France" ha adquirido 50 aparatos de bombardeo con objeto de trasladarlos a Valencia.

Hoy por la mañana partieron para dicho punto, escoltados por varios aparatos franceses.

miendo el asedio de la capital, han prohibido la salida a toda persona que no vaya provista de salvoconducto.

Entre la población civil impera el mayor de los pesimismo

con respecto al fin de esta contienda.

Cinco trenes especiales, abarrotados de soldados japoneses y abundante material de guerra llegan a los lugares de combate.

LA POLITICA DEL CORONEL BEK PRODUCE SENSACION EN PARIS

París.—En "L'Echo de París" escribe Pertinax, que en los círculos diplomáticos franceses se hallan en extremo inquietos e irritados por la política que desarrolla el Coronel Beck, y que se ha traducido en las conversaciones militares entre Varsovia y Bucarest. (U. S. P. I. S.)

Los acuerdos que adoptará Inglaterra

París.—El corresponsal de "L'Intransigeant" telegrafía a su diario lo siguiente:

"Respecto a los acuerdos que parece van a tomar Inglaterra, cumpliendo el encargo que le han hecho las restantes potencias, se puede asegurar que se basarán en los tres apartados siguientes:

Primero. Francia acepta que el control naval sea sustituido por

un severo control en los puertos de la península.

Segundo. Inglaterra acepta el dejar por el momento en suspenso la cuestión de la retirada de voluntarios.

Tercero. Alemania e Italia aceptan, por el momento, aplazar la cuestión de los derechos de beligerante a ambas partes.

Van Zeeland presenta la dimisión

Bruselas (dos madrugadas).—El Gobierno belga ha presentado la dimisión al rey Leopoldo. Este no la aceptó, y a las pocas horas el ministro de Justicia la desconoce hasta ahora quién ha